

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Sábado 13 de julio de 1935

Núm. 3.191

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 760'0.
Temperatura máxima: 27'4.
Idem mínima: 21'4.
Dirección del viento: NE.
Recorrido del v. en 24 h.: 40 ks.
Humedad relativa del aire: 73.
Estado del cielo: Nuboso.
Evaporación: 3'0.
Agua recogida: 00.

¿Está Francia amenazada de un golpe de Estado...?

La enorme corrupción del régimen parlamentario francés que está en el ignominioso tumor del "affaire" Stavisky, que en vano tratan de escamotear los cómplices del escándalo, reclama urgentes remedios si se quiere que el régimen no se caiga a pedazos; y aunque los pueblos tengan más resistencias vitales que los individuos para sobrellevar esos estados de descomposición, no cabe duda que cada día que pasa el cuerpo social enfermo, exigirá unos remedios más drásticos, unas amputaciones más enérgicas.

Fué Doumergue, que todo se lo debe al Parlamento, el primero que comprendió la necesidad de cortar por lo sano, robusteciendo el poder ejecutivo y reduciendo el legislativo, que había absorbido a los demás poderes, a su verdadera función. Francés antes que político, creyó Doumergue que la opinión le seguiría, pero la opinión monopolizada por las organizaciones políticas que se veían en peligro de perder su comedero, no le secundó, y uno de sus colaboradores, Fiandin, le armó la zancandilla para caer a su vez en las mismas redes; y hoy es Laval quizás el político más hábil de Francia, el que se está jugando la última carta en una partida en que se ventila el porvenir del régimen y tal vez los destinos de la nación francesa.

Lo primero que llama la atención en las luchas políticas francesas actuales es el maniquivelismo camaleónico del Frente único constituido por los comunistas, socialistas y el extremismo radical, al presentarse como defensores de la república y del régimen democrático, enfrente de lo que ellos han dado en llamar la dictadura fascista, cuando es sabido que los comunistas que capitanean el Frente único son, por sus doctrinas y por sus actos, enemigos del parlamentarismo y van derechos a la implantación de la dictadura del proletariado. Es notorio que el fascismo no existiera en ninguna sociedad bien organizada si no le precediese el comunismo. Como que el fascismo no es más que una reacción de la burguesía contra la acción del comunismo; una dictadura, si se quiere, que trata de conciliar los intereses de todas las clases sociales contra la dictadura comunista en beneficio exclusivo de la clase proletaria.

La táctica del Frente único y de sus imitadores españoles es la de combatir la burguesía con el auxilio de la misma burguesía. Se hacen los defensores del orden para suscitar e imponer el desorden; pretextando amor a la democracia y el odio a la dictadura son adoradores de la fuerza, enemigos del voto y dictadores por esencia.

El antiguo banderín de enganche de las izquierdas francesas, "El clericalismo, he ahí el enemigo" lo han sustituido por este otro más llamante: "El fascismo, he ahí vuestro enemigo", que les sirve para llevar a sus masas aborregadas a la batalla en la que si, para desgracia, de Francia y del mundo, saliesen triunfantes, acabarían por matarse los caudillos unos a otros como ha dicho recientemente León Blum, y como lo hicieron sus antepasados y maestros los jacobinos de la Revolución.

Afortunadamente para Francia, enfrente a las organizaciones comunistas, que anteponen los intereses del obrerismo a los intereses de la nación, se alzan otras organizaciones o Ligas la principal de las cuales es la conocida con el nombre de la Cruz de Fuego, dirigida por el coronel La Rocque, y formada principalmente por los herederos de los antiguos combatientes que no quieren que la sangre de los dos millones de franceses que perecieron en la guerra se hayan derramado en vano, y cuyo propósito es atraer a los hombres de buena voluntad, a todos esos elementos dispersos y hastiados de las intrigas de los políticos, dentro de ciertas ideas primordiales y sencillas de respeto a la familia, a la propiedad y de amor a la patria.

La táctica del Frente único es inducir al Gobierno a considerar a esas Ligas como iguales y enemigas del orden público y pedir su supresión para tener más desembarazado el camino del poder el día en que bien sea por una mayoría electoral o bien por un golpe de mano, se hagan dueños del mando.

Es de esperar que Laval, que es hombre inteligentísimo y ha conseguido poderes extraordinarios de la Cámara, sabrá desemascarlos e impedir sus maniobras. Nadie menos indicado para hablar de legalidad y de orden que el partido comunista, que recibe sus inspiraciones de Moscú y es revolucionario por esencia. Lo triste del caso no es que los comunistas piensen y obren en comunista, sino que haya muchos burgueses y algunos super-burgueses resentidos porque, según ellos, no se hace justicia a su genio incomprendido, que se asocian a los enemigos de la burguesía y se congratulan ya de las venganzas que tomarán el día que alcancen el poder. A esos genios no les estaría mal el recordar la frase última de León Blum: Si los caudillos del comunismo se destruyeran el día del triunfo, no se por qué van a respetar a esos santones de la burguesía, muchos de ellos millonarios.

F. S.

Una nota de Martínez de Velasco

LAS MANIFESTACIONES DE ROYO VILLANOVA

Madrid. — El señor Martínez de Velasco rogó a los periodistas la publicación de la siguiente nota:

"Alrededor de unas manifestaciones aparecidas en la Prensa hechas por el señor Royo Villanova, se han suscitado comentarios que no he de

recoger, importándome sólo aclarar que si se formularon esas declaraciones, lo fueron bajo su exclusiva responsabilidad, no con la del partido, que no tiene otra representación para sus manifestaciones políticas que las que haga su jefe, el cual no responde de lo que digan sus ministros más que cuando lo hagan en el Parlamento y en la "Gaceta", pero no en las conversaciones de pasillos."

LA MINORIA SOCIALISTA

HASTA SEPTIEMBRE

Madrid. — Presidida por el señor Negrín, se reunió la minoría socialista.

El secretario de la misma, señor Lamonedá, dijo que habían tratado de asuntos de régimen interior, entre ellos el recurso contra la sentencia por el asesinato del señor Rubio Heredia, al que se opondrá en el Supremo el señor Vidarte.

Se nombró a don Antonio Antuña sustituto del señor Rubio en la comisión revisora de cuentas.

Se designaron los vocales efectivos y suplentes en la comisión permanente de las Cortes, recayendo en los señores Besteiro y Largo Caballero, y como suplentes don Juan Lozano y don Indalecio Prieto.

Se habló de las gestiones en cuanto a la sentencia por los sucesos de Turón.

Fué nombrada una ponencia para estudiar el proyecto de reforma constitucional, formada por los señores Jiménez Asúa, Bujeda, don Trifón Gómez y Araquistáin.

El señor Jiménez Asúa dió cuenta de que la Sala segunda del Supremo ha denegado la prisión atenuada para el señor Largo Caballero.

—De no haber asuntos de interés, terminó diciendo, no volveremos a reunirnos hasta septiembre.

REGRESA DE PARIS LA DELEGACION ESPAÑOLA

La recogida de los bonos oro y la ley de restricciones

Ha terminado la huelga de cargadores de Pasajes

CAMBIO DE IMPRESIONES

Madrid. — Esta mañana en el expreso de Hendaya llegaron los miembros de una comisión española que estuvo negociando en París el Tratado Comercial.

Son éstos, Pan de Soraluce, Huete y Taberne.

Antes de las once acudieron al ministerio de Estado siendo recibidos por el presidente de la Delegación española y subsecretario interino de Estado, Teodomiro Aguilar. Cambiaron impresiones con él y permanecieron en el ministerio hasta la 1'30.

Al salir les abordaron pero se negaron en absoluto a hacer manifestaciones.

También quisimos entrevistarnos con Aguilar, pero fracasamos en nuestro intento.

FIN DE UNA HUELGA

Madrid. — Al recibir esta tarde a los periodistas el ministro de la Go-

bernación les dió cuenta de que había terminado la huelga de cargadores del puerto de Pasajes y que hoy se habían reintegrado al trabajo.

Con objeto de compensar los dos días que han estado en huelga los obreros, trabajarán dos horas extra ordinarias después de la jornada normal.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPIRIETA

Madrid. — Al recibir el ministro de Hacienda a los periodistas, después de mostrarse satisfecho de la mejora experimentada en la Bolsa con relación a la facultad libre del ministro para fijar el cambio oro para el pago de los derechos de Aduanas, diciendo que hace falta no estar enterado para creer que el ministro puede fijar libremente este cambio, cuando su fijación es una cosa absolutamente matemática y sin que el ministro tenga otra intervención que la de firmar la orden.

Explicó prácticamente cómo se efectúa esta operación para sacar la conclusión de que al fijar el cambio para la recogida de los Bonos oro no hizo otra cosa sino atenerse al verdadero precio del metal, sin influencia alguna de la voluntad ministerial.

Preguntado qué impresiones tiene respecto a los proyectos presentados al Parlamento, dijo que el de recogida de los Bonos oro cree será aprobado sin discusión alguna, lo que sentía, pues ello le daría ocasión para explicar más aún de lo que lo viene haciendo los detalles y el alcance de la operación proyectada.

En cuanto a la ley de Restricciones, si cree que haya de discutirse, pero también afirma que se estará todo el tiempo que sea preciso para su aprobación.

Como un periodista aludiera a una frase de un viejo político que asegura que si Chapapirieta quiere habrá ley, dijo éste:

—Desde luego; si es por voluntad ley habrá, y yo creo que sí.

Por último se refirió a las dificultades al parecer surgidas en algunos ministerios para la concesión de permisos de verano a los funcionarios, y dijo que por lo que se refiere a su departamento, se ha limitado a cumplir el decreto de la Presidencia, procurando se concedan sin dificultad y siempre que no queden desatendidos los servicios.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid. — El jefe del Gobierno estuvo toda la mañana en su despacho oficial, y al abandonarlo a la una y media de la tarde dijo a los periodistas que lo había visitado el embajador de Francia, por hacer hoy cuatro años que representa a su país en España.

—En el transcurso de la conversación han hablado ustedes de la ruptura de relaciones comerciales con Francia? —se le preguntó.

—No era esta la ocasión más oportuna para tratar del tema. Sin embargo, en la conversación que hemos mantenido se han hecho algunas alusiones a este asunto, pero, francamente, es cuestión de resolver

Para lavar pronto y bien

Limpión

A las señoras las satisface muchísimo ver muy limpia y transparente su vajilla y cristalería; los suelos de su casa limpios y brillantes; su ropa bien lavada y blanca

Añadiendo LIMPIÓN al agua destinada a fregar conseguirán las señoras aquellos resultados.

Una muestra de LIMPIÓN puede usted, señora, adquirirla de su proveedor habitual, drogueros, etcétera.

Si no la tiene dirijase a:

AURELIO GAMIR, S. A.

Calle Gascóns, 1 y 3 - Valencia

fabricantes del LIMPIÓN

CUPON

V A L E

por una muestra gratuita de

LIMPIÓN

LOS CONSUMIDORES DE MATERIALES DE AMIANTO Y CEMENTO, SE MUESTRAN AGRADECIDOS A

PIZARRITA

PUES MERCEDES A SU APARICION EN EL MERCADO, DISFRUTAN DE UNA INSUPERABLE CALIDAD CON UN 40% DE ECONOMIA

FIBROCEMENTOS CASTILLA S.A. GUADALAJARA. TEL. 83

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

CASTELLON: VICENTE MARIÑO ALBA

ALMACENES: RONDA MAGDALENA 79

DESPECHO, GONZALEZ CHERMA 13 SU

Postclara a su niño insensiblemente aun en verano alternando la teta con leche...

por los diplomáticos y por el ministro de Estado. Así es que yo en esto no tengo una intervención directa.

Añadió que había recibido bastantes visitas, entre ellas la del gobernador civil de Valencia, y a una comisión de Avila, que le habló de intereses de la provincia.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes:

Justicia. — Decreto nombrando para la plaza de Abogado fiscal de la Audiencia provincial de Alicante, a Leonardo Bris Salvador, teniente fiscal del propio Tribunal.

Otro ídem para la plaza de teniente fiscal, en la provincia de Alicante, a Vidal Gil Tirado, que sirve el cargo de fiscal en la provincial de Teruel.

Vicario Apostólico de Fernando Poo

Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, se ha dignado nombrar Vicario Apostólico de Fernando Poo, confítulo episcopal, en el Africa Española, al Excmo. P. Leoncio Galilea. Sucede el benemérito P. Fernández, al llorado R. Excmo. P. Nicolás González, ambos de la Congregación de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, fundada por el Beato P. Clare.

El P. Fernández ha sido óptimo colaborador del difunto Vicario interrumidamente desde el mes de julio de 1917, y llega al supremo cargo de la Misión en buena edad, pues nació en Tosos, Zaragoza, el 13 de enero de 1892. Hállase teórica y prácticamente preparado, pues a los grados convenientes de la carrera eclesiástica, añade el conocimiento del francés, inglés y alemán y domina perfectamente las lenguas indígenas del Kombe, Bujeba y Pamue en sus dos clases. Del Kombe tiene escritos la Gramática y Diccionario, que es de esperar se publiquen para utilidad de los Misioneros y de los estudiosos. Su vida favorita de excursionista apostólico le ha franqueado los secretos de estas lenguas como su caridad con los enfermos indígenas le abrió, su corazón.

El difunto Vicario Apostólico y los Superiores Mayores de su Instituto le confiaron importantes cargos. Fué el año pasado, como Delegado de la provincia de Fernando Poo, la Capitulo General de Roma. El día 18 del corriente julio embarcará, D. M. en Santa Isabel de Fernando Poo, para la Península, en donde a no tardar recibirá la consagración episcopal.

El día religioso

Mañana de hoy

Sábado, 13. — Santos Anacleto, p., Eugenio, ob., Salutaris, pb., Murita, dc., Serapion, Miropes, mrs.; Joel, Esdras, pfs.; Turiano, ob.; Silas, confesor.

Misal diario. — Misa de San Anacleto, segunda oración "A cunctis" y tercera del Espíritu Santo. — Color encarnado. — Se puede decir también misa de difuntos.

Santos de mañana

Domingo, 17. — V de Pentecostés. — Santos Buenaventura, car., dr.; Heraclis, Cirio, Félix, Optaciano, obs.; Francisco Solano, Marcelino, obs., cfs.; Justo, mr.

Misal diario. — Misa de la V dominica de Pentecostés, conmemoración de San Buenaventura y del Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio de la Trinidad. — Color verde.

CULTOS PARA MAÑANA

EN SANTA MARIA

A las ocho, misa de Comunión. A las nueve, misa solemne con sermón por el señor Arcipreste. A las cinco de la tarde vísperas y completas.

EN LA SANGRE

A las nueve misa conventual con plática dominical que predicará el señor cura párroco. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y santo rosario. Se celebra la dominica del Sacratísimo Corazón de María.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

A las nueve conventual, por la tarde a las cuatro seguidamente exposición de S. D. M., santo rosario y plática por el señor cura párroco y después la reserva.

NOVENARIO Y FIESTA SOLEMNE

NE que en obsequio de su queridísima y excelsa Madre la Virgen Santísima del Carmen celebra su venerable Orden Tercera y Cofradía, canónicamente establecidas en la iglesia parroquial de Santa María del día 8 al 16.

Por la mañana a las ocho se dirá todos los días misa rezada acompañada de órgano. Por la tarde, a las seis y media, expuesto Su Divina Majestad y después de solemne trisagio, se celebrará el ejercicio del novenario con sermón y gozos a la Santísima Virgen; finalmente, reserva y sorteo de escapularios. Los días festivos, los ejercicios de la tarde comenzarán a continuación de los oficios parroquiales.

El último día del Novenario, a las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión general amenizada con

escogidos motetes; y a las nueve, la solemne a toda orquesta con sermón. Por la tarde, después de los precitados actos religiosos, reserva solemne de S. D. M.

JUBILEO DEL SANTO ESCAPULARIO

Desde mediodía del 15 hasta las doce de la noche del 16, todos los fieles que hubiesen confesado y comulgado podrán ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visitaren la iglesia de Santa María de esta ciudad, pudiendo aplicar dicha indulgencia en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Loos sermones están a cargo del reverendo P. Alberto María Marco, O. C. Definidor primero de la S. V.

NOTAS: Los que deseen vestir el Santo Escapulario podrán efectuarlo cualquier día del novenario, terminada la función de la tarde.

Suplicamos sobre todo encarecidamente a los devotos de la Santísima Virgen nos ayuden con sus limosnas a sufragar los gastos que originan los mencionados cultos o tomen por su cuenta alguno de ellos, anticipándoles expresivas gracias.

Los cultos de hoy, sexto del novenario, son a intención de don Rosario Martínez.

NOVENARIO SOLEMNE

que en obsequio de la Santísima Virgen del Monte Carmelo le consagran en su iglesia los RR. PP. Carmelitas Descalzos de Castellón, en unión con la V. O. T., Archicofradía del Carmen y otras personas piadosas.

Mes de Julio. — Todos los días, a las seis de la mañana, dura misa rezada, se hará el ejercicio del mes. A las siete, misa de Comunión con el ejercicio del mes y cánticos a la Reina del Carmelo.

Solemne novenario. — Comenzará el día 7 con los siguientes actos: Por la mañana, a las cinco y media se practicará el ejercicio del novenario durante la misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., trisagio mariano, novena, motete, sermón, reserva y gozos. El día siguiente será a las cinco.

Día 14. — Fiesta principal de la Archicofradía del Carmen. A las siete, misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. P. Rigoberto María de la Santísima Trinidad, Prior del Convento de Carmelitas de Burriana. A las cinco de la tarde ejercicio solemne del novenario.

Día 15. — Al mediodía empieza el Jubileo Carmelitano que puede ganarse hasta las doce de la noche del día siguiente, previa confesión y comunión, cuantas veces se visite esta iglesia.

Día 16. — Festividad de la Virgen del Carmen. A las siete, será la misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. P. Modesto de Albocácer, vicario de los PP. Capuchinos de esta ciudad. A las nueve y media, se cantará por la capilla del Colegio Carmelitano, la misa Pontifical a tres voces de Perossi. Oficiará el R. P. Rector de los Escolapios de esta ciudad y predicará el orador del novenario. Por la tarde, a las cinco, exposición, trisagio, sermón y reserva solemne, oficiando el Rvdo. Cura Económico y Clero de la Parroquia de la Sangre. Luego de la reserva se dará la Bendición Papal.

Esta función será por las intenciones de la V. O. T. que tiene hoy su fiesta principal.

Orador del novenario: R. P. Ludovico del Sagrado Corazón de Jesús o. c. d.

EN VILLARREAL

¡UNA FINAL!

ATHLETIC, 4 RIBALTA, 1

Por fin el tan esperado encuentro Athletic y Ribalta (ambos de Castellón), tuvo lugar el pasado domingo en el campo del Madrigal, partido que era el último del campeonato provincial, organizado por los verdaderos entusiastas de este deporte en Villarreal y que toda la afición futbolística tenía tantas ganas de presenciar.

Pues como ya se esperaba demostró ser el más competido de este campeonato, no solo por ser los equipos de más rivalidad de Castellón, sino porque aparte de esto el Ribalta llevaba dos puntos más de ventaja en la clasificación sobre el Athletic y claro está, un solo empate le valía al Ribalta poseer el título de campeón.

Pero no fué así. Y digo que no fué así, porque los bravos muchachos del Athletic, bien percatados de la clasificación, vieron que era preciso llevarse los dos puntos ellos y lo lograron con suma facilidad, como bien se puede apreciar en el encabezamiento de estas líneas.

Así pues, a las cinco cuarenta de la tarde, salen los equipos al campo, a las órdenes del árbitro señor Llaurador, se alinean de la siguiente

forma:

Ribalta. — Marzá; Estrada, Martí; Altava, Felip, Qural; Martí, Oscar. Balaire, Arenós y Molinés. Athletic. — Membrado; Sedo; Altava; Antolí; Selma, Roca; Arnau Peñarroya, Casanova, Sales y Vallés.

Los favorecidos a elegir campo es el Athletic y saca el Ribalta.

El partido está jugándose a un tren endiablado y en varias ocasiones los athléticos ponen en peligro la meta contraria, tanto es así, que a no ser por la acertada actuación del portero Marzá, se hubiera llegado al descanso con algún tanto de ventaja para los del Athletic, y en cambio se llega a los primeros 45 minutos, sin que el marcador funcione.

Empieza la segunda parte y a los tres minutos, marca el Ribalta su único gol, obra de Oscar.

En vez de amedrantarse los del Athletic, se imponen y tras una serie de fantásticas jugadas, a los cinco minutos del primer tanto, marcan los del Athletic el empate, obra de Casanova; después del empate el Athletic se hace dueño del campo y transcurridos pocos minutos marca el segundo gol obra de Vallés, y a partir de este segundo tanto, los athléticos marcan dos goles más, uno obra de Sales y otro de Vallés, cuarto y último de la tarde.

RITMO



Para señora y caballero

FABRICANTE

PEDRO GARCIA GOMEZ

VILLARREAL

Se recomiendan por su elegancia, cómodos, ligeros e higiénicos cuya plantilla patentada evita el sudor y sus molestias. Su duración, compensa el mayor precio de sus similares. Siempre imitadas, jamás igualadas. DE VENTA EN CASTELLÓN: VICENTE VERCHILL C. GONZALEZ CHERMA. 39.

Certificados de Penales

Ultimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tengan que realizarse en Madrid, encárgueselos a

NICOLAS NIETO

Vergara, 14. -- MADRID

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Gimnasio Sangchili

Deporte en general, secciones de Boxeo, Cultura física, gimnasia deportiva, etc.

DUCHAS FRIAS Y CALIENTES

Avda. Espronceda - Continuación Joaquín Costa

Rocalla TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

TELEF. 20768

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA



ROCALLA, S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. -- ENCASTELLON: ASENSI, 20 -- TELEFONO, 90

COLONIAS ES...

La Diputación...

za para dentro de colonias: escuela otra de niñas, Casa provincial sumarán un total de 130 colonias.

INGRESADO

Por orden de la...

JUNTA DE SA...

Ayer tarde a comisión de la Sanidad, para interés.

DEL MATADE...

Durante el presente mes, se Matadero público, 7.168'65 pesetas, 1.168 reses.

POR BEBIDAS

Durante el presente mes, la por el Ayuntamiento de bebidas de 5.069'39 pesetas.

PUBLICACION

Hemos recibido de la herman Rosas y Espinosa, contiene varios artículos y artísticos dan muchísimo interés. Agradecidos

En el Ayuntamiento

COMISION

Hoy a las once de la mañana, se Matadero NUEVO CAMION

Ayer por la tarde de Ribalta, and el teniente alcalde Sábado, ingeniero y arquitecto por brigada de honor, se verificó el nuevo camión de el Ayuntamiento, vicio de incendio

Las pruebas de el riego como por incendios, han sido

Diputación

SESION

Hoy celebrará gestora provincial LIBRAMIENTOS

En Depositario siguientes: Juan Vidal, Carmen Chab, María del Mi, Amparo Ferrer Ayuntamiento La "Electro" T, Eduardo del C, Presidente Si, Porvenir

Habilitado Es, cios de esta cap, Joaquín Barbo, Francisco Arc, Vicente Celad, Alfredo Martí, Carpintería N, Viuda e Hijos, rado

Manuel Roca, José Vidal, Presidente A, ne s de C, Ayuntamiento, Junta Antonia, Consejo de Castellón.

Manuel Roca, José Vidal, Presidente A, ne s de C, Ayuntamiento, Junta Antonia, Consejo de Castellón.

Manuel Roca, José Vidal, Presidente A, ne s de C, Ayuntamiento, Junta Antonia, Consejo de Castellón.

Manuel Roca, José Vidal, Presidente A, ne s de C, Ayuntamiento, Junta Antonia, Consejo de Castellón.

De la vida local

COLONIAS ESCOLARES

La Diputación provincial organiza para dentro de pocos días dos colonias escolares, una de niños y otra de niñas, todos asilados a la Casa provincial de Beneficencia que sumarán un total que no bajará de 130 colonos.

INGRESADO

Por orden gubernativa, ha ingresado en la Casa provincial de Beneficencia el menor Julián Iglesias, fugado de su casa paterna del Puerto de Sagunto.

JUNTA DE SANIDAD

Ayer tarde a las seis se reunió la comisión de la Junta provincial de Sanidad, para despachar asuntos de interés.

DEL MATADERO

Durante la primera decena del corriente mes, se han recaudado en el Matadero público, por todos conceptos, 7.168'65 pesetas, y se han sacrificado 1.168 reses.

POR BEBIDAS

Durante la primera decena del actual mes, la recaudación obtenida por el Ayuntamiento por el concepto de bebidas y alcoholes, ha sido de 5.069'39 pesetas.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número de julio de la hermosa revista mensual "Rosas y Espinas".

Contiene varios artículos literarios y artísticas, fotografías que le dan muchísimo realce. Agradecemos por el obsequio.

En el Ayuntamiento

COMISION

Hoy a las once se reunirá la Comisión de Matadero.

NUEVO CAMION TANQUE

Ayer por la mañana en el paseo de Ribalta, andén de coches y ante el teniente alcalde Santos y concejal Sábado, ingeniero industrial Blasco y arquitecto provincial, jefe de la brigada de bomberos Ros de Ursinos, se verificaron las pruebas del nuevo camión tanque adquirido por el Ayuntamiento con destino al servicio de incendios y riego de calles.

Las pruebas realizadas tanto para el riego como para el servicio de incendios, han sido magníficas.

Diputación

SESION

Hoy celebrará sesión la Comisión gestora provincial.

LIBRAMIENTOS AL PAGO

En Depositaria se hallan los siguientes:

- Juan Vidal.
- Carmen Chabrera.
- María del Milagro Ferrer.
- Amparo Ferrer.
- Ayuntamiento de La Jana.
- La "Electro" Textil.
- Eduardo del Campo.
- Presidente Sociedad Ciegos "El Porvenir".
- Habilitado Escuela Artes y Oficios de esta capital.
- Joaquín Barberá.
- Francisco Arcusa.
- Vicente Celades.
- Alfredo Martí.
- Carpintería Nos.
- Viuda e Hijos de Francisco Tirado.
- Manuel Roca.
- José Vidal.
- Presidente Asociación Castellonense de C. H. M.
- Ayuntamiento de Bétera.
- Antoni Quèrol.
- Gesetz Almorosa y Roca Castellón.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

El señor Nofre no tenía ayer noticias para la Prensa; pues únicamente dijo que había tranquilidad completa en toda la provincia.

Audiencia Provincial

VISTA DE UN CRIMEN ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ayer se constituyó en el salón de actos de la Audiencia el Tribunal de Urgencia que entendió en el juicio por causa instruida en el Juzgado de Lucena del Cid, contra los vecinos de Costur, Juan García García y María Nebot Ribés, acusados de haber dado muerte al esposo de María.

La acusación pública estuvo representada por el fiscal don Eusebio Olavarrieta.

Como acusador privado actuó el abogado señor Aragonés Cucala.

Defendió a los procesados el abogado señor Brevia Perales.

Como procuradores asistieron al acto de la vista, los señores Serrano y Chillida, respectivamente.

El juicio se celebró a puerta cerrada.

Por la tarde, a primera hora, se suspendió para reanudar la vista a las tres y media.

Frente al Palacio de Justicia se había situado numeroso público para conocer el resultado de la vista, que terminó a las seis de la tarde.

El Tribunal, después del informe de las partes, dictó sentencia.

El fallo condena al Juan a 17 años 4 meses y un día y a la María a 12 años y un mes.

Solarims para niño a peseta
ALMACENES CAZADOR

Notas militares

INSTRUCCION DE TIRO

Hoy tendrán instrucción de tiro los soldados del capítulo XVII de la Compañía de Fusiles; con sujeción a las siguientes normas:

La fuerza irá mandada por el subteniente don Indalecio Zaplana.

Saldrá del cuartel a las 5'30 horas estando de regreso en el mismo a las doce horas.

Asistirá el capitán médico y el maestro armero, don Sixto Alonso.

FIN DE CURSO

Hoy da fin el curso de alumnos aspirantes a cabo del segundo llamamiento.

Registro civil

Nacimientos

Humildad Gas Vicenté, Hospital.

Enrique Galarza Vidal, Mosén Benet, 2.

José Fauró Blanch, Muñoz Torro, 22.

Joaquín González Gasol, Gutiérrez, 8.

Defunciones

Miguel Boix Escay, 61 años, Hospital.

Joaquín Segarra Andreu, 1 año, Maestro Caballero, 11.

Dolores Marzá Ibáñez, 70 años, Fermín Galán, 2.

Comunión Tradicionalista

El próximo lunes, día 15, a las cinco de la tarde, bajo la presidencia del jefe provincial don Bautista Soler, y con la asistencia de los diputados, don Cortes, don Joaquín Bau y don Juan Granell, se celebrará (D. M.) la reunión de la Junta provincial Tradicionalista, correspondiente al mes de julio.

GRAN HOTEL Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, peluquerías de señoras y caballeros.

Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro, con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chofers y servidumbre de los señores agüistas. Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA

Durante la temporada a la Administración del Hotel.

Nueva línea de Castellón :-: a Barcelona por mar :-:

Servicio regular por Moto-naves entre los puertos de Barcelona, Castellón y Gandia a fletes reducidos, admitiéndose carga para todos los destinos del mundo con trasbordo en Barcelona.

SALIDAS: FIJAS DE CASTELLÓN: Todos los lunes a las 17 horas

SALIDAS: FIJAS DE BARCELONA: Todos los sábados a medio día

INFORMES

En Barcelona: Don José Morey, Paseo de Colón, 24, Tel. 13.836

En Castellón: Francisco Roca Adell, Agente de Aduanas, Teléfono número 17, Grao.

En Gandia: Don Juan Beltrán Baidal, Avenida del Puerto, Teléfono número 17.

CRONICA DE SOCIEDAD

Verdientes

A las Villas, el Consejero del Banco de España, don Eugenio Roig, con su esposa e hijos.

También a las Villas de Benicasim, el jefe de la Sección de Estadística don Amón Roig, con la familia.

Al mismo punto veraniego, la del abogado don Carlos Sanz de Bremond y Aparici.

Desde Barcelona, en cuya capital han pasado unos días, marcharon para una temporada a Puigcerdá (Pirineo catalán), el rico propietario burriense don Eliseo Llacer y su esposa doña Lola Pascual, con sus encantadores hijos Pilarín y Lolín y hermana, la distinguida señorita Mafilde Pascual Tirado.

A Vistabella, la familia del Inspector provincial de Higiene Pecuaria, don José Moreno.

A la Torre de Benicasim, el joven médico don Vicent Gea Ubers, con la familia.

A Fuente En-Segures, la familia del corredor de Comercio don Manuel Espresati, su hermana política doña Pilar Vicent y encantadora niña.

También a Benasal, la del capitán retirado, don Luis Calduch.

Regresaron

De Barcelona, el fotógrafo don Ramón Ripoll.

Tiro de palomo

El presidente de la Asociación provincial de Caza y Pesca, don Joaquín Beltrán Royo, ha fenido la atención de invitarnos a la tirada de la "Copa Vento", que celebrará dicha Asociación mañana domingo a las tres de la tarde, en el campo de deportes del Sport Club Castellón. Agradecemos la invitación.

Enfermos

Salí de casa, muy mejorado, nuestro querido compañero de Redacción, don idel Centelles.

Celebramos la mejoría y deseamos al camarada el total restablecimiento.

Traslado

A petición propia, ha sido trasladada a Barcelona, la bella señorita Malali Giménez, auxiliar de archivo de la Delegación de Hacienda.

Mejoría

Francamente aliviado de las heridas que se produjo en el reciente percance automovilista, ha dejado de guardar cama, nuestro querido amigo don Joaquín Michavila.

Elcatedrático Aicart

En virtud de reciente concurso, ha sido nombrado en propiedad catedrático del Instituto Neblija, de Madrid, nuestro distinguido paisano don Federico Aicart. Enhorabuena.

Sabatina

El ejercicio de Felicitación Sabatina, que se celebrará hoy a las once en la iglesia de Santa María, será a intención de una familia devotísima de la Santísima Virgen de Lladó, en acción de gracias.

FRANCISCO ALBIACH

Perito Agrícola

DESPACHOS

Castellón—P.º Fadrell, Letra—A

Almazora—Calle Luz, 10

Nules—Calle Colón, 16

DOMICILIO

CERVANTES, 19 — BECHI

Trajes baño de algodón y lana
ALMACENES CAZADOR

Concurso de cuentos organizado por «Diario de Castellón»

DIARIO DE CASTELLON abre un concurso de cuentos entre todos los escritores de habla española, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. — Los trabajos serán en prosa, redactados en castellano y su extensión no excederá de dos columnas de la octava página del periódico (mil palabras, aproximadamente). Vendrán escritos en cuartillas corrientes por una sola cara, a máquina o letra muy clara.

Segunda. — Se sujetarán a las normas de la más estricta moral, y serán rechazados los que no se ciñan por cualquier motivo a las condiciones católicas de la publicación organizadora del concurso.

Tercera. — No se señala mérito preferente, admitiéndose tanto cuentos literarios, como instructivos, ingeniosos, jocosos, etc.

Cuarta. — Los trabajos han de ser inéditos, deberán dirigirse al Director del DIARIO DE CASTELLON, apartado de Correos, 18, con la indicación de: "Para el concurso", bajo sobre cerrado, firmados con pseudónimo y acompañados de una plica secreta en la que consten el nombre y domicilio del autor.

Quinta. — Para optar a premio, los cuentos han de ver la luz pública en las columnas del DIARIO, quedando al criterio de su Director la recusación de aquellos escritos que no reúnan las condiciones de redacción y moralidad exigidas. No se mantendrá correspondencia sobre los mismos y los originales se publiquen o no, no serán devueltos.

Sexta. — Los trabajos admitidos al concurso se irán publicando por orden de recepción.

Séptima. — Los autores de los cuentos que se hayan publicado y no premiados no tendrán derecho a retribución alguna.

Octava. — Todos los escritos que se presenten quedan propiedad de sus autores.

Novena. — El plazo de admisión comienza el 1 de julio y finaliza el 31 del mismo mes.

Décima. — Los dos mejores cuentos serán premiados cada uno con 50 pesetas y el derecho a publicar la fotografía del autor, al dar cuenta de su triunfo.

Undécima. — Los premios se concederán en la siguiente forma: Uno al cuento que a juicio del Tribunal, cuya constitución se hará pública en momento oportuno, sea el mejor.

Otro al que obtenga entre nuestros suscriptores mayor número de votos.

Duodécima. — Los fallos que se emitan serán inapelables. Castellón, 30 de junio de 1935.

Lea V. "Diario de Castellón"

DESPUES DE UN ATENTADO

Hoy cobrarán los obreros del ferrocarril Teruel-Alcañiz

La huelga del ramo de construcción de Asturias puede considerarse re-uelta

INTENSA ACTUACION

Zaragoza. — El juez que entien- de en el sumario por el asesinato del obrero Antonio Medrano, pre- sidente de la organización autóno- ma obrera Paz y Trabajo, sigue ac- tuando intensamente, aunque dentro de la mayor reserva.

Continúan los registros y las de- tenciones.

Entre los detenidos figuran ele- mentos de la C. N. T. y de la F.A.I.

En la Comisaría han manifestado que sobre dos de ellos que han in- currido en contradicciones, recaen sospechas muy fundadas.

La policía anuncia que pronto po- drá determinarse quiénes son los au- tores del crimen.

HIERE GRAVÍSIMAMENTE A UNA CAMARERA

Zaragoza. — Esta mañana llegó en el correo de la línea de Utrillas, Emilio Beltrán, de 18 años, natural de Belchite, donde tiene un café de camareras.

Del a estación marchó a la calle de la Parra, donde vive Pilar Barre- ra, de 23 años, caamarera, con la que hasta hace poco había tenido re- laciones.

Parece que la camarera se mar- chó de Belchite, y él, celoso, vino a pedirle explicaciones. Al encontrar- se, hoy discutieron, y Beltrán acom- etió a la mujer con una navaja, produciéndole heridas gravísimas.

El agresor se dio a la fuga y más tarde fué detenido.

TORMENTA

Zaragoza. — Comunican de Las Muerlas que ha descargado una gran tormenta con gran aparato de truenos y relámpagos.

Ponciano Pérez, que estaba segan- do, fué a refugiarse en una cabaña y al caer un rayo rodó violentamen- te por el suelo sin sentido.

Poco después falleció a consecuen- cia de una lesión por quemadura que recibió en la región occipital.

PARA QUE SE PAGUEN LOS JORNALES

Teruel. — El gobernador ha ma- nifestado a los periodistas que ha dado orden de que se paguen los jornales a los obreros empleados en las obras del ferrocarril Teruel- Alcañiz.

Mañana, el ingeniero del Estado efectuará las liquidaciones en unión de un representante de la empresa.

Se pagará a los obreros en los pueblos donde residen.

De esta forma se alivia la grave situación económica que atraviesan.

Las cantidades que van a abonár- seles ascienden a 225.000 pesetas.

El abono se hace a cargo de la fianza que tiene depositada la em- presa constructora.

SE HA REANUDADO EL TRABA- JO EN LA CUENCA MINERA

Oviedo. — Dicen de la cuenca mi- nera de Langreo que habiéndose con- siderado cumplido el castigo que se impuso a los huelguistas que para- ron un día hace dos semanas, se ha reanudado el trabajo.

Han sido seleccionados algunos trabajadores.

LA HUELGA DE LA CONS- TRUCCION

Oviedo. — Hablando de la huel- ga de la construcción, el gobernador general ha insistido en manifestar a los periodistas que el conflicto pue- de considerarse resuelto totalmente.

TURISTAS INGLESSES

Tenerife. — Fondó el trasatlán- tico inglés de recreo "Stranader", de 20.000 toneladas que realiza un crucero por el Atlántico.

Salió de Londres con 680 turistas que han realizado una excursión

por el Norte de la isla.

Esta mañana zarpó para Casa- blanca, Cádiz y otros puertos.

PRO INDULTO

Vigo. — La Sociedad Cultural Agraria ha telegrafiado al presiden- te de la República y al del Consejo, solicitando que no se derrame la sangre de los condenados por los sucesos de Turón y que se les in- dulte.

EL CONFLICTO TABAQUERO

Las Palmas. — Se reunió el ple- no de la Federación Obrera para es- tudiar la situación que crea el con- flicto tabaquero.

Se acordó declarar la huelga ge- neral tan pronto como la acuerden las demás Federaciones.

Se designó una comisión que in- tervendrá directamente en el con- flicto en nombre de la Federación.

AGRESION

Las Palmas. — Cuando iba a su domicilio Julio Ojera, presidente del Gremio de carga blanca de la agra- miación profesional de trabajadores fué acometido por la espalda por ocho o diez individuos pertenecien- tes a la Federación obrera, que le propinaron una paliza, causándole heridas graves.

EL ALCALDE DE MADRID, HERIDO

Zafra. — En la carretera de Ba- dajoz a evilla un automóvil de Mé- rida, que marchaba al lado contra- rio, dió un encontronazo al auto en que viajaba el señor Salazar Alon- so.

El coche volcó, quedando destro- zado.

En Zafra fué curado el señor Sa- lazar Alonso de una herida en el arco superciliar derecho y de varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Todas las heridas son de carac- ter leve.

Los acompañantes del señor Sa- lazar Alonso resultaron también con heridas leves.

CAE Y SE MATA

Granada. — Cuando en las coche- ras pintaba un tranvía José Martín Amador, sufrió un vahido y cayó al suelo, recibiendo tal golpe, que fa- lleció en el acto.

SALIDA DE UNA COLONIA ESCOLAR

Málaga. — Esta mañana salió pa- ra el pueblo de Casarabonela la primera colonia escolar de niños de las escuelas nacionales y municipales.

Después de obsequiarles con un desayuno que fué amenizado por la Banda Municipal, salieron en auto- buses.

ACCIDENTE DE LA CIRCU- LACION

Málaga. — En la carretera de Cá- diz, cerca de Marbella, una camio- neta conducida por Juan Toledo Pé- rez perdió la dirección y cayó por un desmonte.

El conductor resultó herido grave- mente y el vehículo quedó casi des- trozado.

PESQUISAS PARA DESCUBRIR AL AUTOR DE UN CRIMEN

Zaragoza. — El juez que entien- de en el sumario por asesinato del obrero Antonio Medrano, presidente de la Sociedad Autónoma Obrera "Paz y Trabajo", ocurrió ayer, si- gue trabajando activamente.

La policía continúa practicando registros y detenciones.

Entre los detenidos figuran ele- mentos significados y directivos de la C. N. T. y F. A. I.

De todos ellos han dicho en la Co- misaría que sobre dos recaen sospe- chas muy fundadas y han incurrido



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

El desbordamiento del río Yagt-Tsé ha causado enormes daños en China

En la región central del Japón fuertes temblores de tierra han ocasionado una terrible catástrofe

LA REGION SINIESTRADA HA QUEDADO AISLADA DEL RIUSTO DEL PAIS

Tokio. — Hay motivos fundados para temer que los terremotos de la Schizuoka hayan ocasionado una verdadera hecatombe por las consi- derables pérdidas de vidas humanas y la cuantía de los daños materiales causados por el seísmo.

Las comunicaciones con la región siniestrada se hacen totalmente cor- tadas esperándose con ansiedad el informe de los aeroplanos de reco- nocimiento que han marchado por orden del Gobierno para sobrevolar la zona afectada por los terremotos y obtener fotografías.

Mientras tanto se organiza el so- corro por tierra que se hará muy di- fícil porquel os temblores de tierra han deribado varios puentes y la vía férrea se haga impracticable lo mis- mo que las carreteras ya que con-

forme se avanza hacia Schizuoka aparecen en la carretera grandes brechas que hacen imposible en el absoluto el paso de vehículos. En tal contingencia las autoridades han re- quisado rápidamente varios centena- res de caballos que han sido carga- dos seguidamente con viveres y me- dicamentos saliendo en el acto para la zona siniestrada.

Todo el distrito de Schimidzu se halla prácticamente aislado por ha- berse cortado las vías férreas y las carreteras.

Se considera que se tardará lo me- nos dos días en conocer aproxima- damente el número de víctimas y la cuantía de las pérdidas materiales causadas por el seísmo.

SE REPITEN LOS TEMBLO- RES DE TIERRA

Tokio. — Los fenómenos sísmicos han vuelto a hacer su aparición en el archipiélago japonés, tan castiga- do por los terremotos.

En efecto, se acaban de recibir no- ticias de haberse registrado un fuer- te temblor de tierra en la bahía de Suruga. Los primeros informes di- cen únicamente que del mar se le- vantaron olas gigantescas y que en la ciudad de Shieuoka, el seísmo pro- vocó una verdadera catástrofe ar- diendo la ciudad por los cuatro cos- tados.

Como las comunicaciones por la región afectada por los terremotos se hallan totalmente cortadas no se poseen detages exactos sobre lo ocu- rrido.

EL TERRIBLE ALCANCE DEL SINIESTRO

Tokio. — Las últimas noticias so- bre los temblores de tierra registra- dos en la zona central del Japón, ha- ce ntemer que la catástrofe revista terribles proporciones.

Se ha podido saber que las sacu- didas, que feuron varias, tuvieron lugar hacia las 17 horas 27 minutos del jueves (hora del Japón).

El seísmo también repercutió en Tokio causando grandes daños ma- teriales.

El centro del seísmo se encuentra en la región de Schizuoka, a 170 ki- lómetros al sudoeste de Tokio. Una gran parte de dicha población ha quedado en ruinas.

La ruptura de las condiciones de agua, gas y electricidad originó in- cendios que se han enseñoreado de las ruinas y de algunos edificios de los que se mantuvieron en pie des- pués de los dos terremotos.

En las calles de Schizuoka se abrie- ron enormes cortaduras por las que cayeron muchas personas.

NUEVAS NOTICIAS ATENUAN LAS PRIMERAS IMPRESIONES

Tokio. — Las primeras noticias que se reciben de la zona afectada por los terremotos por mediaciones de los aviadores, dejan entrever que, afortunadamente, la catástrofe no ha revestido las considerables propor- ciones que se creyó en los primeros momentos. Según dichas informacio- nes el seísmo ha causado 24 muer- tos y 47 heridos; destruyendo única- mente 57 edificios de construcción sólida.

Pantalones "Slips" para baño desde 0'90
 ALMACEN'S CAZADOR

"KARMEL", antirreumático poder- osísimo. Farmacia. Font, G. Cher- má, 18.

Las manifestaciones políticas del 14 de julio en la ciudad de París

El Gobierno continúa los preparativos para mantener el orden público

UN MANIFIESTO DE LAS JU- VENTUDE PATRIOTICAS

París. — Aumenta la expectación ante la próxima jornada del 14 de julio y mientras tanto, todos los par- tidos políticos que integran las gran- des organizaciones de derecha e iz- quierda activan los preparativos pa- ra sus respectivas manifestaciones.

El Frente de izquierda ha publica- do unas instrucciones en las que aconseja que todos los manifestantes adquieran la insignia oficial que será un gorro figio de papel que costará un franco.

Una de las dudas consiste en saber si las autoridades permitirán o no que se exhiban banderas rojas.

El frente de las Juventudes Pa- trióticas ha lanzado un vibrante men- saje dirigido al pueblo francés en el que acusa a los radicales socialistas de izquierda, socialistas y comunis- tas, de preparar la guerra civil con la excusa de manifestarse contra el

REUNION DE AUTORIDADES

París. — El jefe del Gobierno se- ñor Laval presidió una importante reunión en la que se congregaron los altos jefes de la policía y del ejér- cito que examinaron las medidas que cabe para asegurar el orden en París durante la jornada del 15 de julio.

A la reunión asistió también el go- bernador militar de París, general Gouraud.

INFORMACION DESMENTIDA

París. — El órgano socialista "Le Populaire" ha publicado una infor- mación asegurando que en el seno de la organización de los "Cruces de Fuego" habían surgido serias discre- pancias que amenazaban provocar una grave escisión.

El jefe de los "Cruces de Fuego" coronel La Rocque ha desmentido ro- tundamente la noticia diciendo que lo único que ha ocurrido ha sido que han dimitido algunos miembros de la organización en reducidísimo núme- ro, y sin que ninguno de ellos osten- tara ningún mando. Ha agregado que las divisiones incluso han resul- tado beneficiosas para los "Cruces de Fuego" que han afianzado aún más su disciplina.

INCENDIO

Valladolid. — Comunican de Tor- desillas que se ha producido un in- cendio en la línea del ganadero Mi- guel Serrador.

El fuego se ha propagado a una manzana de casas, que ha quedado destruida.

SENTENCIA

Granada. — La Sala primera de lo Criminal de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por atraco a un cobrador de la Arrenda- taria de Tabacos en la calle de San Antón el año pasado, suceso que ocasionó un muerto y varios heri- dos.

Han sido absueltos los procesa- dos, que eran Miguel Fernández, An- tonio López, Miguel Quirón, Angel Aragón, Miguel Jiménez, y Antonio San José, por no haberse probado su participación en los hechos que se les imputaban.

13 de julio de 1935

Los des...

Comentando e...
 ayer en la Cáma...
 proposición de l...
 cos, que originó...
 ñor Jiménez Fer...
 se cumple el Reg...
 cumple la ley, n...
 ahucios.

El Reglamento...
 damientos es un...
 ley

"El señor Jim...
 vez de dimitir cu...
 enmendó su obr...
 mandar en la "C...
 Parlamento, pero...
 nen que aplicar...
 Reglamento en l...
 No es un caso...
 lo que hizo el se...
 to que el mismo...
 nández ha lleva...
 Cortes, valdría...
 porque se trata...
 magogía blanca.

"EL L...
 Trata del mis...
 que don Mandel...
 es un hombre ta...
 cado, que al hab...
 ecuanimidad y p...
 firmeza de siem...
 miento de la doc...
 sentido cristiano...
 do tantas veces...
 de haber realiza...
 torno de la cual...
 de ayer.

"Son palabras...
 el señor Jiménez...
 bras de un hom...
 labras de paz, c...
 es el don Manue...
 que oímos ayer...
 to en todos los r...
 tuación pública."

ILA LI...
 Se ocupa de...
 los señores Aza...
 ga, y dice que e...
 bos no es más...
 ción de miedo e...
 "El retardo en...
 Parlamento esta...
 una forma de m...
 va a tener ocas...
 juzgar a todos...
 escribe una histori...
 segunda Repúblic...
 se rendirá la det...
 signe repúlicio e...
 "EL L...
 Sigue ocupand...
 de la reforma e...
 el escrutinio deb...
 nominales. La lis...
 de la que no se...
 nes, tachandome...
 partidario del si...
 y de cociente.

"EL SE...




De venta en Farr...
 Depósito en Ca...

COMENTARIOS DE PRENSA

Los desahucios y la demagogía

"A B C"

Comentando el debate promovido ayer en la Cámara con motivo de la proposición de los nacionalistas vascos, que originó el discurso del señor Jiménez Fernández, dice que si se cumple el Reglamento y no se cumple la ley, no habrá tantos desahucios.

El Reglamento de la ley de Arrendamientos es una vulneración de la ley.

"El señor Jiménez Fernández, en vez de dimitir cuando el Parlamento enmendó su obra, se atrevió a enmendar en la "Gaceta" la obra del Parlamento, pero los Tribunales tienen que aplicar la ley y desechar el Reglamento en lo que la contradiga.

¿No es un caso de responsabilidad lo que hizo el señor Jiménez? Puesto que el mismo señor Jiménez Fernández ha llevado la cuestión a las Cortes, valdría la pena dilucidarla, porque se trata de un caso de demagogía blanca."

"EL DEBATE"

Trata del mismo asunto, diciendo que don Mandel Jiménez Fernández es un hombre tan injustamente atacado, que al hablar ayer lo hizo con ecuanimidad y ponderación, con la firmeza de siempre, en el mantenimiento de la doctrina de profundo sentido cristiano que ha pronlamado tantas veces, y con la autoridad de haber realizado una obra en torno de la cual giró todo el debate de ayer.

"Son palabras pronunciadas por el señor Jiménez Fernández, palabras de un hombre y una obra, palabras de paz, doctrina sólida. Este es el don Manuel Jiménez Fernández que oímos ayer, como lo hemos visto en todos los momentos de su actuación pública."

LA LIBERTAD"

Se ocupa de la acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga, y dice que el ataque contra ambos no es más que una demostración de miedo en las derechas.

"El retardo en afrontar ante el Parlamento esta cuestión no es sino una forma de miedo, porque el país va a tener ocasión muy pronto de juzgar a todos. Si algún día se escribe una historia imparcial de la segunda República española, en ella se rendirá la debida justicia al insigne repúblico don Manuel Azaña."

"EL LIBERAL"

Signe ocupándose de la cuestión de la reforma electoral, y dice que el escrutinio debe ser por listas nominales. La lista es una bandera de la que no se pueden hacer jirones, tachando nombres. Por eso es partidario del sistema proporcional y de cociente.

"LA EPOCA"

Publica el siguiente suelto:

"A falta de otro tema de mayor importancia y amplitud, el público bursátil sigue obstinadamente comentando los proyectos y declaraciones del ministro de Hacienda acerca de la llamada conversión de los bonos oro 6 por 100 del Tesoro público.

Las repercusiones que esa operación ha de traer a muchas carteras españolas de valores y la influencia de dinero que se reembolse sobre las cotizaciones de los demás fondos públicos, justifican sobradamente la preocupación.

Hay que convenir en que el público en general tiene que encontrar poco explícitas las manifestaciones que hasta el presente se han hecho, porque si se tratase de una conversión pura y simple de seis al cuatro por ciento, parecía lógico que no se hiciese un proyecto de ley aparte, creando los nuevos bonos cuatro por ciento.

Tampoco tiene explicación que se pida previamente una declaración rigurosa y documentada de la nacionalidad de los tenedores de los bonos actuales, máxime cuando se añade que no va a haber preferencia de ninguna clase para los extranjeros.

Todo ello induce a pensar que la operación no va a ser de conversión, es decir, que no se les va a dar opción a los tenedores de bonos oro 6 por 100 para que los canjeen por otros iguales al 4 por 100 sino que se va pura y simplemente al reembolso de los bonos que se emitieron en 4 de diciembre de 1930.

Lo que ocurre es que como esos bonos tienen un valor nominal de 305 millones de pesetas oro, o sean 7305'85 millones de pesetas papel al cambio actual, y los tenedores pueden exigir a su voluntad el pago en pesetas o en divisas extranjeras oro, el Estado español no se encuentra en condiciones de ir a un reembolso a metálico y ha preparado hábilmente una segunda emisión de bonos oro cuatro por ciento, para que se pueda quedar con ellos el Centro de Contratación de Moneda, facilitando en cambio 50 0 millones de pesetas papel, que tiene hoy guardados sin aplicación práctica.

Si se llama a reembolso a todos los bonos seis por ciento, muchos españoles pedirán el reembolso en pesetas papel con el beneficio del cambio, y a los que, por casualidad prefieren el reembolso en divisas extranjeras, se les darán efectivamente monedas de oro; pero al día siguiente se les obligará a que las canjeen por pesetas papel, conforme al decreto que prohíbe la exportación de capitales y la retención de saldos en monedas extranjeras.

Habrà que reembolsar en oro o divisas extranjeras únicamente los bonos 6 por 100 poseídos por extranjeros, que son muy pocos, y aún esos pocos, se les podrá entonces ofrecer nuevos bonos cuatro por ciento, no a modo de conversión o canje, sino tan sólo como suscripción a un papel nuevo que puede convenirles.

Acaso sea fantasía todo lo que dejamos expuesto, pero autoriza a suposición la circunstancia de que con la llamada conversión de bonos oro, se quiera solucionar el problema monetario español.

La situación del Centro de Contratación de Moneda, y en general, el problema monetario español, no variarían gran cosa por el sólo hecho de convertir 305 millones de pesetas oro seis por ciento, en 306 millones de pesetas oro cuatro por ciento; pero si variaría radicalmente si los 500 millones de pesetas papel del Centro de Contratación se convierten en 200 millones de pesetas oro, y además desaparece casi por completo la deuda exterior a corto plazoplazo, que pesa sobre la Hacienda española."

La lucha antirreligiosa

Las relaciones entre la Santa Sede y Alemania

PALABRAS VIGOROSAS DEL PAPA

Paris. — Los diarios reciben la siguiente información de la Ciudad del Vaticano:

"La aguda lucha antirreligiosa llevada a cabo por el Gobierno hitleriano ha producido gran emoción en la Santa Sede. La circular del Ministerio del Interior de Berlín según la cual los católicos alemanes que hagan resistencia a ciertas leyes del Reich serán condenados, ha afectado particularmente a los círculos religiosos de Roma. Esta noticia, llegada después del incidente suscitado por la carta de monseñor Von Gallen, obispo de Munster, y por el discurso de Alfred Rosenberg, lleva a un nuevo terreno la cuestión de las relaciones entre la Santa Sede y Alemania. Las sucesivas violaciones del Concordato, las persecuciones de que fueron objeto ciertos miembros del clero y la elaboración de una fe nacional socialista de tendencias neopaganas, han sido objeto de severas advertencias pronunciadas por el Papa en diversas alocuciones y protestas verbales realizadas por la vía diplomática, pero la reacción de la Santa Sede se ha limitado a eso. No puede ser de otra forma. Se recuerda el precedente de España.

Durante los acontecimientos de España con incendio de iglesias y atropellos a los sacerdotes, solo se suscitaron en Roma protestas verbales. Luego, cuando se publicaron las nuevas leyes concernientes al estatuto de la Iglesia, el Papa publicó el 3 de julio de 1933 la Encíclica "Dilectissima Nobis".

El hecho de que en Alemania, un texto oficial como la circular ministerial sea publicada limitando los derechos de los católicos, es considerado como importante por tratarse de un precedente cuyas consecuencias podrían producir una enérgica reacción de la Santa Sede. En efecto, la circular alemana precisa que los sacerdotes que ejerzan presión sobre los fieles para que éstos no se sometan a la ley de esterilización, serán considerados como autores de una resistencia a las leyes del Estado y, en consecuencia caerán bajo el peso del artículo 110 del Código Penal.

Conviene recordar que la ley alemana de esterilización no ha sido nunca reconocida por la Santa Sede, que ve en ella una medida que sobrepasa el dominio de los poderes del Estado y que se opone a los principios de la moral y de la religión.

Esta ley de esterilización ha provocado las palabras más vigorosas del Papa para condenar la actitud del nacional socialismo vis a vis de los católicos.

El proceso contra Largo Caballero

Entierro del cadáver de un bombero

NO SE LE CONCEDE PRISION ATENUADA

Madrid. — Hoy han dictado un auto de interés los magistrados de la Sala segunda del Supremo, en el proceso que se sigue a Francisco Largo Caballero.

En él comunican a Luis Giménez de Asúa, defensor del procesado la terminación del sumario y la denegación de la prisión atenuada que para su patrocinado tenía solicitada.

Se basa esta denegación en no estar todavía delimitada la figura delictiva sumariada.

Por la misma disposición dictada esta mañana entregan los magistrados los folios sumariales al representante del ministerio público, para que en el plazo de cinco días formule sus conclusiones provisionales.

El cumplimiento de este trámite por el representante del ministerio público, es equivalente al estudio de los sucesos que recogen los folios sumariales.

Posteriormente a este estudio se abre un margen de posibilidades para que Largo Caballero obtenga la prisión atenuada.

VICTIMA DE UN INCENDIO

Madrid. — Esta mañana, a las nueve, se efectuó el entierro del cadáver del bombero Germán Velasco, que resultó muerto en el incendio de anteaer en una tienda de la calle de Fuencarral.

La comitiva partió del edificio de la Dirección de Bomberos, encaminándose al cementerio municipal, donde el cadáver recibió sepultura.

Asistieron todos los jefes y bomberos francos de servicio, representaciones de la Guardia civil, municipal y Cruz Roja, y algunos ex concejales, entre ellos, los señores Muñoz y Cordero.

El féretro fué scado a hombros por varios compañeros.

La carroza mortuoria geaba numerosas coronas, y la precedía una sección de la Guardia municipal montada.

Presidieron el alcalde interino, todos los gestores municipales, el padre, el cuñado y el hermano del finado, y los jefes de Bomberos.

El duelo se despidió en la plaza de Antón Martín, continuando la mayoría hasta el cementerio.

UN RECURSO DEL DUQUE DE FERNAN-NUNEZ ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid. — En la secretaría del Tribunal de Garantías Constitucionales, ha tenido entrada un recurso suscrito por el procurador don Bonifacio Martínez y Cánovas del Castillo, a nombre de don Manuel Falcó y Alvarez de Toledo, duque de Fernán-Núñez, en el que se pide la declaración de inconstitucionalidad de la disposición final de la ley orgánica del propio Tribunal—que excluyó de su competencia la revisión de las leyes aprobadas por las Cortes Constituyentes con anterioridad—y de las bases quinta (apartado a) de la ley de Reforma agraria, en la parte que afecta a los grandes de España, estableciendo normas excepcionales para la inclusión de sus fincas en el inventario y privándoles del derecho a indemnización cuando les fueron epropiadas.

Con el escrito presenta el recurrente, como es preceptivo, certificación de un dictamen del Consejo de Estado, en el que éste informa favorablemente sobre la procedencia de plantear la cuestión ante el Tribunal de Garantías.

VENTOSA CONCURRE AL PARLAMENTO

Madrid. — Hoy asistió a la Cámara el único diputado de la minoría regionalista, que no vino en los últimos días, el ministro Juan Ventosa.

La Vuelta Ciclista a Francia

Aerts gana la octava etapa y Cepeda continúa en grave estado

Gap. — A las doce y cuarenta y cinco se ha dado la salida de Grenoble a los 68 corredores que quedan en pie de la Vuelta, para la octava etapa Grenoble-Gap (102 kilómetros).

Antes de la salida las noticias que han circulado han sido de sensación.

El español Cepeda se ha confirmado que sufría la fractura de la base del cráneo, y en el Hospital de Grenoble se le ha efectuado con éxito la trepanación, encontrándose en estado satisfactorio, dentro de la gravedad.

El italiano Vignoli, otro de los que abandonaron ayer, también sufre la fractura de la clavícula, y ha tenido que ser intervenido.

Otro que es también baja, es el italiano Bertoni, que abandona en la prueba.

En el equipo francés, el individual Moineau sustituye a A. Magne, que se encuentra mejorado, y pasa a ser capitán del equipo galo el corredor Leducq.

Los primeros kilómetros, a pesar de la hora, son espectaculares y se nota la fiebre de los italianos, que llevan tres hombres de inmediatos seguidores de R. Maes, y que pueden, a pesar de la ventaja, desplazarle del primer lugar.

La etapa de hoy tiene 102 kilómetros, pero es muy dura por las cuevas y desniveles.

Antes de iniciar la etapa, los

equipos francés, belga y español, se tuvieron en el Hospital visitando a los heridos.

A pesar de ser una etapa corta presenta muchas dificultades.

Se corre a pleno sol.

Hay dos montañas de escasa importancia. La de Laufrey la han de salvar en condiciones poco favorables.

Después han de subir al Bayard de 1.246 metros.

Se intentan algunos escapes.

Los belgas en el deseo de recuperar el terreno perdido en la etapa anterior dieron la guerra, conducidos por Aerts.

Con la cooperación de todo el equipo lograron sujetar a los trepadores Ruozi y Camusso.

Los italianos iniciaron la ascensión al Laufrey, llegando a la cima el primero Ruozi, detrás Aerts y en tercer lugar el español Alvarez.

El resto de la etapa no tuvo aliados.

El paso por el Bayard no alteró las posiciones.

El equipo español ha quedado reducido a siete corredores.

La clasificación del a etapa fué la siguiente:

1. Aerts (Bélgica) 3-24-07.
2. Ruozi, individual (italiano), igual tiempo.
3. Verbaecke, 3-24-15.
4. Speicher, 3-25-42.
5. Lowie, igual.
6. Cloarec, 3-26-06.
7. Archambaud, 3-26-7.
8. Camusso, 3-27-18.
9. Fontenai.
10. Vretto.
11. S. Maes.
12. Berdar.
13. R. Maes.

Todos en el mismo tiempo que Camusso.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
 LA ASTROLOGIA órfica le RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Venir en Amore, Truque en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - PROF. PAKCHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

REUMATICOS!!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARMEL"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema



De venta en Farmacias y en los Laboratorios "AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA — Depósito en Castellón: F. LONT. — GONZALEZ CERMA-18

- La XXIX Vuelta a Francia -

La séptima etapa la gana el italiano Camusso. Retirada del francés A. Magne y del español Cepeda. Italia ocupa el primer lugar en la clasificación por naciones

DESARROLLO DE LA ETAPA

En la meta auencia de público, y el tiempo nublado, aunque caluroso. A las 9 de la mañana se da la orden de partida. Dejan de alinearse Gestri, que ha quedado hospitalizado en Aix-les-Bains y el alemán Stoepel. Le sustituye en el equipo alemán el individual Roth. La baja de aquel se debe a que en la sexta etapa se produjo una herida en un tobillo al caerse de la máquina.

En los primeros kilómetros nada de particular. Todos los corredores marchan juntos. Nadie quiere marcar un fuerte tren.

UN COCHE SEGUIDOR ATROPELLA A LOS CORREDORES

A pocos kms. en Chantbery ocurre un accidente que tiene graves consecuencias. Un coche seguidor para no atropellar a un ciclista, vira violentamente. No puede frenar y atropella a un grupo numeroso de corredores. Se forma un barullo bastante considerable. En el suelo numerosos ciclistas. En este grupo había numerosos ases y a simple vista se aprecia que hay algunos contusionados de alguna importancia. Los últimos en ponerse en pie, ya que tienen que recibir ayuda son Antonin Magré y el belga Danneels. El francés no sufre herida alguna, pero sufre una fuerte contusión con dolores grandes y el belga tiene heridas en la cara en los brazos y en las piernas. Este corredor debe abandonar. Por su parte el seguidor del maillot amarillo desea hacer lo mismo, pero rogado por sus compañeros, que le atiendan solícitamente, en especial Leguay, que lo anima con sus bromas, queda convencido y prosigue la marcha. Los belgas aprovechando este momento desgraciado han escapado. Los franceses se aprestan a la defensa de este rudo ataque que van a sufrir, pero únicamente persiguen al grupo flamenco Vietto y Speicher que son los mejores clasificados en la general. Leducq, Merviel, Le Greves y Archambaud rodean a Magne ayudándole en su fatigosa marcha. Leducq que es el que más cuidado pone en la atención de su compañero tira materialmente del vencedor del año pasado.

Por Aiguebelle, 52 kilómetros pasa en cabeza el grupo belga capitaneado por Aerts; a 2 m. 54 s. de él Bertocci y Vietto; a 3 m. 10 s. Lachard y Krauss; a 4 m. 17 s. Speicher y Kiwcherski y más tarde distanciados en varios minutos el grupo de franceses que apoya a Magne y en el cual están Danneels que todavía no se ha retirado, ya que después de su caída volvió a ponerse en marcha. Los primeros en el descenso, únicamente Stachi y Berty.

Por San Juan de Mauvier, donde hay aprovisionamiento, el grupo capitaneado por Aerts llega el primero. Pierde poco tiempo en la operación y parten rápidos. A 2 m. pasa Lachard y poco después, unos 10 segundos del anterior llegan Kiwcherski y Bachero, seguidos por Krauss, Faure y Vietto. Más tarde con 6 minutos de retraso con relación al grupo de Aerts, pasa Speicher y unos segundos después Magne y sus cuidadores. El "as" francés va cada vez más decaído. No tiene ánimos para pedalear y se mantiene únicamente por aliento que le dan sus compañeros. Se detiene mucho en donde Leducq le cura y atiende solícitamente. El lesionado aconseja a sus compañeros que Archambaud se escape y fuerce el tren para evitar la completa debacle del equipo galo. Se queda solo con el Leducq y

LAS ESCALADAS

El primer col que se presenta en esta etapa tan dura es el Telegraph. Hace calor y llo es motivo para que se desajusten las ruedas y no son pocos los accidentes que se producen. Magne no puede terminar la ascensión. Antes de llegar a la cima el hombre que ha cubierto la parte de esta col con mucho sacrificio, se decide al abandono, despidiéndose antes de sus compañeros. Marchan bien los belgas y sobre todo el equipo italiano está haciendo una formidable carrera. Camusso, Ruozzi y Gianello suben maraviosamente, sobrepasando a los demás. Estos tres hombres pasan por la cima del Telegraph en primera posición. Tras el anterior trio y a 35 segundos, Vervaecke y Silver Maes; a 1'40 R. Maes, Lowie, Faure, Morelli, Udenhauer, el español Alvarez, Bergamaschi y Lapébie. Vietto que se muestra fatigado del esfuerzo que realizó en la sexta etapa, pasa por el alto junto con Speicher, a 4 minutos 10 segundos. Tras éstos, llegan Giacobe, Maucclair y Neuville. El descenso se hace rápido y manteniéndose las posiciones, pero a los 3 kilómetros de marcha, el tercepto de vanguardia queda reducido a bajar se Gianello que ha debido cambiar una rueda. Él ha perdido bastante tiempo y no ha podido recuperar el excelente puesto que había logrado.

Por San Miguel de Moriana, pasan en primera posición Camusso, Ruozzi; a 1 m. 40 s. Stachi; a 1'50 S. Maes y Vervaecke; a 2'40 Faure, R. Maes, Morelli y Bergamaschi; a 3'10 Giacobe y Vignoli; a 4'50 Hudey; a 5 Amberg y Maucclair; a 6 Alvarez y Speicher.

Se ataca la subida del famoso Galibier. Los puestos de cabeza no varían. Únicamente hay un ligero avance de los hombres que desde el comienzo de la etapa ocupan los primeros lugares. Llegan a la primera posición por el famoso monte. La lucha entre Camusso y Ruozzi se decide a favor del último, que logra con una marcha enérgica, despegarse de su compatriota, y llega el primero por el alto del Galibier, 2,556 metros, y a 134 kms. de carrera, sacando una ventaja de 1 m. 53 s. a Camusso; a 2 m. 5 s. pasa Faure; a 3'4 Silver Maes; a 3'25 Vervaecke; a 5'50 Morelli; a 7'10. Lowie; a 7'11. Stachi; a 7'17. R. Maes; a 8 Gianello; a 9'25 Bergamaschi; a 9'10. Vignoli; a 10 minutos Vietto. No cambian las posiciones en el descenso. Únicamente Camusso logra adelantar a Ruozzi; gana terreno y ya marcha solo hasta iniciar la subida al Lautaret, último col de esta terrible jornada.

El primero en la cima es Camusso, junto a él Ruozzi; a 3'17. Faure; a 3'30 Morelli; con la misma diferencia S. Maes; a 5'35 Romain Maes, que pasa emparejado con Gianello; a 7'19. Bergamaschi; a 10'4 Vietto; a 11'35 Amberg y Giacobe; a 11'46 Maucclair; a 12'55. Moxenhaut; a 13'33 Teani; a 14'10 Alvarez y Cogán; a 14'52 Speicher, Berty, Bernard y Thierbach. Camusso aviva el tren.

Por Bourg d'Oisans, 185 kilómetros, ocurre un accidente, desgraciado, aparte de otros numerosos de menor importancia. El español, Cepeda, cuando marcha a una velocidad de cincuenta a la hora, se cae violentamente. Queda conmocionado, debiendo ser trasladado al hospital

de Grenoble. Sufre heridas en todo el cuerpo. Ya hasta el fin de la etapa, apenas si hay modificaciones; llega el primero Camusso y únicamente Ruozzi se deja pasar por Morelli en los últimos metros.

EL PASO DE LOS ESPAÑOLES POR LAS DIFERENTES ESCALADAS

Los españoles en la subida a los dos puertos más importantes, entraron distanciados del vencedor con este tiempo. En el Telegraph; a cinco minutos 50 segundos, Cepeda y Prior; a 9 m. Cardona a 10'20 Demetrio; y a 10'56 Bachero.

Por el Galibier: a 11'30 Alvarez, a 14'35 Prior; a 18 Cepeda, a 18'25 Cardona; a 21 Demetrio, a 22'15 Bachero.

Se han retirado en esta etapa Magne, Vignoli, Cepeda, Danneels y Philip.

CLASIFICACION DE LA SEPTIMA ETAPA: AIX-LES-BAINS GRENABLE, 229. KMS.

1. Camusso, (Italia), 7 horas 33 minutos 13 segundos, (3 minutos 30 segundos de bonificación).
2. Morelli, (Individual italiano), 7 h. 37 m. 01 s.
3. Ruozzi, (turista routier), mismo tiempo.
4. Vaseo Bergamaschi, (Italia), 7 h. 46 m. 36 s.
5. S. Maes, (Belgica), mismo tiempo.
6. Vervaecke, (Belgica), 7 h. 43 m. 25 s.
7. Vietto, (Francia), mismo tiempo.
8. Chocque, (turista routier), mismo tiempo que Vervaecke.
9. Gianello, (turista routier), 7 h. 46 m. 36 s.
10. Speicher, (Francia), mismo tiempo.
11. Maucclair, (turista routier), 7 h. 47 m. 19 s.
12. Teani, (Individual italiano), 7 h. 47 m. 19 s.
13. Umbenhauer, (Alemania), 7 h. 47 m. 19 s.
14. Monheau, (Individual francés), 7 h. 47 m. 19 s.
15. Cogán, (turista routier), 7 h. 47 m. 19 s.
16. Bernard, (turista routier), 7 h. 47 m. 19 s.
17. S. Maes, (Belgica), 7 h. 47 m. 19 s.
18. Benoit Faure, (turista routier), 7 h. 47 m. 19 s.
19. Granier, (turista routier), 7 h. 47 m. 19 s.
20. Payolle, (turista routier), 7 h. 47 m. 19 s.
21. Emiliano Alvarez, (ESPAÑA), 7 h. 47 m. 19 s.
22. Giacobe, (Italia), todos en el mismo tiempo que Maucclair.
23. Archambaud, (Francia), siete h. 48 m. 5 s.
24. Lowie, (Individual belga), 7 h. 48 m. 5 s.
25. Neuville, (Individual belga), 7 h. 48 m. 5 s.
26. Hartmann, (internacional suizo), todos en el mismo tiempo que Archambaud.
27. Hardiguest, (Belgica), 7 horas 51 m. 40 s.
28. Salvador Cardona, (ESPAÑA), 7 h. 59 m. 41 s.
29. Di Paccu, (Italia), 7 h. 59 m. 41 s.
30. Dignef, (Individual belga), 7 h. 59 m. 41 s.
31. Thierbach, (Alemania), todos en el mismo tiempo que Cardona.
32. Le Greves, (Francia), 8 horas 47 m. 17 s.
33. Antonio Prior, (ESPAÑA), mismo tiempo.
34. Vicente Bachero, (ESPAÑA), 8 h. 8 m. 19 s.
35. Vicente Demetrio, (ESPAÑA), 8 h. 29 m. 54 s.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LAS SIETE ETAPAS

1. R. Maes, (Belgica), 48 horas 36 minutos 37 segundos.

NOTAS DEPORTIVAS

2. Bergamaschi, (Italia), 48 horas 48 m. 12 s.
3. Morelli, (Individual italiano), 48 h. 50 m. 56 s.
4. Camusso, (Italia), 48 h. 52 m. 34 s.
5. Speicher, (Francia), 48 horas 55 m. 11 s.
6. Lowie, (Individual belga), 48 h. 55 m. 11 s.
7. S. Maes, (Belgica), 49 horas 00 m. 32 s.
8. Bernard, (turista routier), 49 h. 2 m. 16 s.
9. Vervaecke, (Belgica), 49 horas 3 m. 30 s.
10. Vietto, (Francia), 49 horas 8 m. 30 s.
11. Ruozzi, (turista routier), 49 h. 10 m. 10 s.
12. Neuville, (Individual belga), 49 h. 12 m. 10 s.
13. Thierbach, (Alemania), 49 horas 13 m. 54 s.
14. Krauss, (turista routier), 49 h. 14 m. 18 s.
15. Umbenhauer, (Alemania), 49 h. 19 m. 20 s.
16. Le Greves, (Francia), 49 horas 20 m. 27 s.
17. Cloarec, (turista routier), 49 h. 22 m. 25 s.
18. Maucclair, (turista routier), 49 h. 24 m. 56 s.
19. Garnier, (Belgica), 49 horas 24 m. 59 s.
20. Pellissier, (Individual francés), 49 h. 25 m. 59 s.
21. Archambaud, (Francia), 49 horas 27 m. 12 s.
22. Benoit Faure, (turista routier), 49 h. 28 m. 46 s.
23. Leducq, (Francia), 49 horas 29 m. 11 s.
24. Salvador Cardona, (ESPAÑA), 49 h. 47 m. 49 s.
25. Emiliano Alvarez, (ESPAÑA), 49 h. 58 m. 4 s.
26. Antonio Prior, (ESPAÑA), 50 h. 1 m. 49 s.
27. Vicente Bachero, (ESPAÑA), 50 h. 14 m. 15 s.
28. Aerts, (Belgica), 50 h. 46 minutos 00 s.
29. Vicente Demetrio, (ESPAÑA), 51 h. 36 m. 53 s.

CLASIFICACION POR NACIONES

1. Italia, 146 h. 32 m. 12 s.
2. Belgica, 146 h. 40 m. 44 s.
3. Francia, 147 h. 23 m. 18 s.
4. Alemania, 148 h. 17 m. 17 s.
5. ESPAÑA, 149 h. 47 m. 37 s.

NOTAS DEPORTIVAS

(Servicio especial de la agencia Noti Sport exclusivo para este Diario)

LAS ADQUISICIONES DEL HERCULES

Alcante. — Hoy ha firmado su ficha por el Hércules el jugador por-torriqueño; hasta ahora afiliado al Barcelona, Morera. Se está en tratos con el también barcelonista Arana y el extremo del Madrid Eugenio. Tiene en relación aunque parece difícil de resolver, el traspaso del tan deseado jugador del Levante Felipe.

PETRENAS, AL VALENCIA

Valencia. — El Valencia lleva muy adelantadas sus gestiones para conseguir la firma del arenero Petreñas. GEORGETTI SIGUE TRIUNFANDO

Nueva York. — En el velódromo de Lulley se ha disputado una carrera de 60 millas (96'540 kms.), que cuenta para el campeonato de América de medio fondo. Ha sido ganada por Georgetti, delante de Debaest, Letourneur, Duellberg y Joellier.

HOY COMBATIRAN THIL-TUNERO

Marsella. — En vista del mucho calor la velada en que Marcel Thil y Kid Tunero habrán de combatir por el título mundial de los medios, se ha adelantado y se celebrará hoy sábado a las diez de la noche.

ROTUNDA VICTORIA DE CLETO LOCATELLI

Nueva York. — Ante 15.000 espectadores en Cleveland, Cleto Locatelli ha vencido netamente por puntos al peligroso Steve Alaiko. De los diez asaltos que duró la pelea ocho fueron favorables al italiano y solo dos a su contrincante. Con esta victoria Locatelli ha confirmado su derecho a ser enfrentado a los demás challenger.

Gran diversidad modelos de Maillots para señoras y niñas ALMACENES CAZADOR

EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Combate eficazmente:

Raquitismo, Anemia, Inapetencia, Neurastenia, Agotamiento y vejez prematura.

Es el mejor Regenerador de la sangre. El Tónico más eficaz y poderoso. El verdadero Reconstituyente para la constitución débil o debilitada.



ALMACENES CAZADOR

Perfecto regulador del intestino y del hígado. Es suave, rápido y seguro. Grageas en caja a los preciosados. Fídese a farmacias.

EL MEJOR CONSTRUCTOR DE POZOS

Vicente Babiloni Calvo

EL MAS ECONOMICO

Maestro Caballero, 3 — Teléf. 612. — CASTELLON

La

La prop Robles i ciones,

LA SESION

Madrid. — Se está presidiendo Alba. En escafos y tación.

En el banco azul Hacienda, Justicia cultura.

Se aprueba el a El presidente de señor Casas tiene explicar el voto de votación de ayer ción no de ley de Protestas de var Numerosos dip al presidente que clarada nula y por difusados de nuevo ditados explicado.

El señor ALBA: respeto a los dipu que pido explicar momentos.

Rumores y prote El señor CASAS abra hasta que s votación.

El señor MAR por los republican explica su voto.

No cree que hay 100 de colonos d que entre otras cos ey.

Afirma que esto que cuando se apl ea superada esa c tos.

No se muestra manifestaciones qu istro de Agricultu El PRESIDENTE el orador.

Le quedan a su os y el recuerdo d a palabra trece di El señor MARTIN e a los represento nservadora. (Ris Recuerda que en olono que lleva m nas tierras labran mejoras que los pe en 200.000 peset no, presidente del o y Grande de Esp retexto, le obliga erras.

El MINISTRO DE ontesta diciendo qu no hacer ver la p terno, que es no y los arrendatá iz los procedimien ontra sus colonos —El problema es Cámara. ¿Queré rearemos aquí pr utremos, y vere an.

CIRILO DEL RIO —¿Y por qué no ctos al Gobierno? Agrega el MINIS erno no estará cr s.

IRAZUSTA, nacio que el Gobierno, istro de Agriculte no permitirá lo s colonos. El MINISTRO D A:

—Los desahucios (Voces: ¡Ah, ah! s y campanillazos IRAZUSTA: —Cree que en el ones" deben cons ministro. El PRESIDENTE:

La Cámara aprueba la emisión de bonos de Tesorería :-

La proposición sobre el despido de los colonos provoca numerosos escándalos.-- Gil Robles interviene para centrar el debate.--Comienza la discusión de la ley de restricciones, que no va contra los funcionarios.--Asamblea contra la ley de coordinación sanitaria.--Pueblo destruido por una tromba de aire

LA SESION DE CORTES

Madrid. — Se abre a las 4.15. presidiendo Alba.

En escaños y tribunas desanimación.

En el banco azul los ministros de Hacienda, Justicia, Guerra y Agricultura.

Se aprueba el acta.

El presidente de la CAMARA: El señor Casas tiene la palabra para explicar el voto con respecto a la votación de ayer sobre la proposición no de ley del señor Irazusta.

Protestas de varios sectores.

Numerosos diputados recuerdan al presidente que la votación fué declarada nula y por lo tanto debe verificarse de nuevo, para que los diputados expliquen después su voto.

El señor ALBA: Precisamente por respeto a los diputados es por lo que pido expliquen su voto en estos momentos.

Rumores y protestas.

El señor CASAS renuncia a la palabra hasta que se verifique nueva votación.

El señor MARTINEZ ARENAS, por los republicanos conservadores, explica su voto.

No cree que haya un 50 ó 60 por 100 de colonos desahuciados, porque entre otras cosas no se aplicó la ley.

Afirma que esto no quiere decir que cuando se aplique la ley no sea superada esa cifra de desahucios.

No se muestra conforme con las manifestaciones que ayer hizo el ministro de Agricultura.

El PRESIDENTE llama la atención al orador.

Le quedan a su señoría dos minutos y le recuerdo que tienen pedida la palabra trece diputados.

El señor MARTINEZ ARENAS alude a los representantes de la clase conservadora. (Risas y rumores).

Recuerda que en Orihuela hay un colono que lleva más de 20 años en las tierras labrándolas. Ha hecho mejoras que los peritos han valorado en 200.000 pesetas. El arrendatario, presidente del Sindicato Católico y Grande de España, con un fútil pretexto, le obliga a abandonar esas tierras.

El MINISTRO DE AGRICULTURA contesta diciendo que le interesa mucho hacer ver la posición del Gobierno, que es no permitir los abusos de los arrendatarios, y cortar de raíz los procedimientos que emplean contra sus colonos los propietarios.

—El problema está en manos de la Cámara. ¿Queréis la ley? Pues preparemos aquí proyectos y los discutiremos, y veremos si se aprueban.

CIRILO DEL RIO:

—¿Y por qué no trae esos proyectos al Gobierno?

Agrega el MINISTRO que el Gobierno no estará cruzado de brazos.

IRAZUSTA, nacionalista vasco, dice que el Gobierno, por boca del ministro de Agricultura, ha dicho que no permitirá los desahucios de los colonos.

El MINISTRO DE AGRICULTURA:

—Los desahucios en masa. (Voces: ¡Ah, ah!) (Rumores, risas y campanillazos.)

IRAZUSTA:

—Creo que en el "Diario de Sesiones" deben constar las palabras del ministro.

El PRESIDENTE:

—Tenga en cuenta su señoría que la proposición la firman otros diputados de muy distintos sectores.

IRAZUSTA protesta y continúa el escándalo.

Las izquierdas llaman pasteleros a los nacionalistas.

AGUIRRE: Nosotros no pasteamos ni con las izquierdas ni con la mayoría.

Interviene GIL ROBLES. Dice que va a fijar la situación del problema.

Advierte que si con la proposición se pretende evitar las injusticias es innecesaria la votación porque se aceptará por unanimidad.

Pero si se pretende plantear un problema político el Gobierno pedirá a la mayoría que vote en contra de la proposición.

Ahora que los nacionalistas vascos y los grupos de izquierda expliquen qué actitud adoptan, porque con arreglo a ella obrará el Gobierno.

SIERRA POMARES explica su voto en contra de la proposición.

Dice que ésta está inspirada en una denuncia de cierto individuo de Córdoba sobre supuestos desahucios. individuo que estuvo varias veces procesado por robo de ganado.

Acusa al Gobierno de incompetencia porque pudo resolver el problema del campo y en cambio dada su actuación, este año habrá en él mucha miseria y hambre.

TRIAS dice que la Lliga mantiene su criterio de absoluto respeto a la ley y a las sentencias de los Tribunales, como hizo cuando por obra de los gobernantes insensatos se cometían todo género de atropellos y asesinatos.

TRABAL le interrumpe defendiendo al bienio.

TRIAS: Su señoría no tiene la conciencia tranquila.

MADARIAGA dice que su acta la debe a los obreros pero en cambio otros que la deben a los propietarios no los defienden como deben en justicia.

Los propietarios del campo y los de la ciudad son víctimas de la demagogia y han sido lanzados a la violencia por los agitadores y provocadores.

TRABAL dice que las izquierdas votarán la proposición porque desean la paz del campo.

(Risas, increpaciones y escándalo)

Una VOZ: ¡Qué alta de decoro!

TRIAS ante otra afirmación de TRABAL le dice que miente.

TRABAL le exige que se explique.

TRIAS insiste en el concepto.

ALBA asegura que Trias quiso decir que Trabal no se ajustaba a la verdad.

(Nuevo formidable escándalo que corta la Presidencia).

FUENTES PILA anuncia que votará en contra.

Pide que se haga un nuevo reglamento de la ley.

TRABAL en medio de un escándalo formidable acusa a las derechas de no poner en práctica las doctrinas cristianas.

Dice que los de la Lliga tienen una cara en las Cortes y otra en Cataluña.

VIDAL Y GUARDIOLA: Mentira. (Se reproduce el escándalo).

Explican su voto FUENTES PILA y LAMAMIE DE CLAIRAC.

IRAZUSTA retira la proposición.

Se lee otra en la que se pide que no se cierren las Cortes sin discutirse antes la acusación contra Azaña.

LERROUX dice que el Gobierno

no puede fijar fecha para su discurso porque en el Parlamento hay pendientes asuntos más interesantes. Sin embargo no se cerrarán las Cortes sin resolver esta cuestión.

BARCIA dice que no puede detenerse este asunto porque es de justicia.

Gil Robles dijo por la tarde que para hacer justicia todos tendrán los votos de la CEDA.

GIL ROBLES: No se puede decir que se falte a ella por no dar una fecha.

LERROUX promete que antes de cerrarse las Cortes se discutirá la acusación contra Azaña.

BARCIA dice que las oposiciones de los nacionalistas y la Lliga están conformes.

MIGUEL MAURA se asocia a las manifestaciones de Barcia.

VENTOSA pide que se confíe en la palabra de Lerroux.

BARCIA dice que retira su proposición si se le garantiza el ofrecimiento.

LERROUX: Creo que se debe confiar en mi palabra.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes y la Cámara va quedando vacía.

Después de unas declaraciones de VIDAL Y GUARDIOLA se aprueba el dictamen referente a la emisión de los Bonos de Tesorería al cuatro por cien.

Se discute la ley de restricciones.

GUARDIOLA dice que se opone al dictamen porque significa desconocer los problemas de nuestra economía.

AMADO, por Renovación española, pregunta si el proyecto tiende a sanear nuestra administración.

Censura que el dictamen sea sólo contra los funcionarios para hacer una república de pasivos con daño para los obreros parados.

Defiende las gratificaciones a los funcionarios, porque sirven para estimularlos.

Se muestra partidario de las Cajas especiales.

Dice que si el proyecto se aplica a rajatabla, producirá grandes trastornos y hondas injusticias.

RUSTARAZU, radical, consume el tercer turno en contra del proyecto.

Dice que éste tiende a restablecer las normas caídas.

CHAPAPRIETA niega que se perjudique a los empleados. Sólo se combatirán los abusos.

Los que estén en sus cargos legalmente nada tienen que temer. Lo que no puede ser ni consentirse es que los que entraron en virtud de oposición cobran cuatro mil pesetas anuales y los que deben los cargos al favor perciben setenta mil pesetas.

VILLANUEVA dice que el proyecto es anticonstitucional.

Pide que se cumpla la ley del año 17.

Queda en el uso de la palabra y a las nueve de la noche se levanta la sesión.

Pombo El vuelo de

Contra la ley de coordinación sanitaria
FRIO EN MADRID
Madrid. — Anoche se dejó sentir

en esta capital un frío intensísimo. DICE LO QUE LE PARECE BIEN

Interrogado Royo Villanova si conocía la nota dada a la Prensa por Martínez de Velasco sobre las manifestaciones que en hace unos días hizo a la Prensa, contestó afirmativamente, agregando que casi inspiró él.

Martínez de Velasco le preguntó si eran ciertas las palabras que se le atribuyen y él le contestó que personalmente dice lo que le parece oír.

En la Monarquía dimitió Bergamín y en la República Alvarez Valdés porque en nombre de sus partidos respectivos dijeron cosas desde el banco azul que sus partidos no compartían.

Yo nada dije en el banco azul ni tampoco cosa alguna que afecte a los Consejos de Ministros.

Y SEGUIRAN LAS SESIONES

Calderón dijo en los pasillos de la Cámara que cree se aprobará sin dificultades la cuestión de los bonos y que también pasará la ley de restricciones, pero que debido a la oposición que se hace a este último proyecto del Gobierno, están en las Cortes por todo este mes.

PLAN PARA EL MARTES

En su despacho, terminada la sesión parlamentaria, Alba dijo a los periodistas que el martes se explicará una interpelación de Quesada al ministro de Comunicaciones y otra de Artajo al ministro de Trabajo.

También se discutirá el dictamen sobre el aplazamiento de las elecciones para renovar los cargos de vocales del Tribunal de Garantías y seguirá la ley de restricciones.

Agregó que pasó al orden del día el proyecto regulando las relaciones de propietarios de locales que fueron destruidos en Asturias, durante los sucesos de octubre.

AL PASO DE UNAS INSINUACIONES

Chapaprieta fué muy felicitado al terminar la sesión, en los pasillos de la Cámara.

Espera que en la semana próxima se termine la discusión de la ley de restricciones.

No quiso dejar en el aire durante cuarenta y ocho horas la insinuación de que se trata de utilizar esta ley para perseguir a los funcionarios.

La ley es contra los abusos y contra los privilegios injustificados. Se respetará a los funcionarios que hayan ingresado legítimamente y además se les mejorará.

LA CORDIALIDAD IZQUIERDISTA

Ayer se volvieron a reunir Barrio, Sánchez Román y Azaña.

Terminaron un manifiesto en el que demuestran la cordialidad y la coincidencia que les unen.

CONTRA LA LEY DE COORDINACION SANITARIA

En el ministerio de Trabajo se reunió una asamblea, en la que figuran representantes de toda España para protestar de la ley de coordinación sanitaria.

Pidieron a Salmón que se suspenda la aplicación de la ley.

El ministro les contestó que solo cabe una proposición en el Parlamento que modifique la ley, como desean los municipios.

PRESIDENTE DE UN CONSEJO

Ha sido nombrado presidente del Consejo superior de ferrocarriles el ex ministro Andrés Orozco.

EL VUELO DE POMBO

Noticias recibidas de Guatemala dan cuenta de que Pombo volaba a las diez de la mañana sobre el Georgetown, con dirección al Oeste.

Después comunicaron de Puerto España que a la una y cuarto, hora local, el aviador español, llegó sin novedad alguna y con una gran regularidad de vuelo.

UN PUEBLO ODESTRUIDO

Palencia. — Una tromba de aire cayó sobre Fuentes de Valdemoro, que tenía mil quinientos habitantes.

Quedó destruido todo el pueblo, a excepción del castillo, iglesia y tres edificios de piedra.

Las casas eran de adobe. Murió Tomás Pastor, estudiante, de diez y siete años.

Resultaron gravemente heridos el padre del estudiante, el juez municipal y el labrador Benito Pedroso.

Los heridos leves son numerosísimos.

La tormenta fué acompañada de granizo que pesaba un cuarto de kilo.

Los daños son enormes.

FASCISTAS Y SOCIALISTAS

Lugo. — A las nueve y media de la noche de ayer en la calle de la Cruz, por la venta de unas hojas fascistas, se produjo una violenta colisión entre socialistas y fascistas.

Tres socialistas fueron heridos de pronóstico reservado y uno de gravedad.

PASCUAL ALBELLA CABEDO

LA ELECTRO-MECANICA

CASTELLON

EL SERVICIO ELECTRICO MODERNO

Revisión	} Mensual	LIMPIEZA	} Annual
Comprobación		AJUSTE	
Inspección		REPASO	

REPARACION INMEDIATA, CAMBIO DE LAS PIEZAS INUTILIZADAS Y REBOBINADO

Por avería

SUSTITUCION DEL APARATO ELECTRICO MIENTRAS SE REPARA

TODO POR UN DISEÑO UNICO DEL ABONO COBERTADO

AV. PEREZ GALDOS, 9. TELEFONO, 200

La vuelta a España

Una charla con el director de Aeronáutica

Nuevos proyectos de reorganización

Con motivo de la cuarta vuelta a España, en avión, mucho se ha hablado en la Prensa sobre dicho tema, siendo muchos los aviadores que ya directa o indirectamente han expuesto su parecer.

Nosotros hemos querido tener la opinión más autorizada sobre este asunto, y para ello nada mejor que entrevistarnos con el Director General de Aeronáutica Nacional, don Ismael Wagleta.

—Este año—nos dice—se ha verificado esta difícil prueba, con los restos de las escuadrillas de Breguet 19 y Niport 62. Este año ha sido más fuerte y más completa que los anteriores, primero porque las patrullas eran dobles, esto es, de seis aparatos y las anteriores de tres, aumentándose por esta forma las probabilidades de fallos de motor, regularidad, etc.

Y segundo, porque los ejercicios militares han sido más completos, es especialmente lo que se refiere a tiro, por disponerse en la actualidad, de ametralladoras en buen estado.

Al contrario que con los aviones, resulta que mientras estos, envejecidos por el uso desde el año 1921 y de sus muchas reparaciones, es deficiente, mientras que el factor piloto cada vez ha ido ganando por estar más avezado su vuelo, navegación, etcétera.

Por esto ha permitido que la prueba fuera más fuerte, ya que como antes le dije, con lo viejo del material, ha resultado como no se podía prever. La aviación en España, se puede decir que su creador fué Abel-Krim, porque hasta esta época estuvo en mantillas, pero las necesidades sentidas y los créditos concedidos por la nación, en un momento difícil y sin regatear un céntimo, dió por resultado la compra del entonces material novísimo—ya que el Breguet 19 lo tuvimos antes que Francia y el gran valor y espíritu de la oficialidad, que no escatimó tampoco en ningún momento, los peligros de la aviación para ir a engrosar el número de pilotos con que contaba España.

—Le mostramos un recorte de periódico, en el que con grandes titulares, hablando de la Vuelta a España, dice que el pésimo material ha resultado brillantez a la prueba.

—Efectivamente—nos contesta el Director de Aeronáutica—. Esa es la realidad de lo sucedido en la Vuelta.

—¿Esto habrá que subsanarlo? —Sí. El Gobierno, con respecto al material, tiene unos planes presentados por la Dirección de Aeronáutica, para remediar esta situación y el estado de las cosas, y dotar a la aviación acional de los más modernos aparatos, con arreglo a las necesidades de nuestros días.

Con respecto al personal,—continúa diciendo—también prometió el señor Leroux, durante el discurso de los presupuestos, llevar a la Cámara, un proyecto de reorganización de la aviación acional, al cual más que reorganización le llamó alumbramiento.

Volvemos al tema del material, y el señor Wagleta nos dice:

—Siendo la aviación un arma a la cual todos los países le dan el valor bélico o defensivo que en realidad tiene, España lleva diez años de retraso con respecto a las demás naciones.

Por nuestra parte creemos que es hora de que esta reorganización se lleve a efecto y que para ella se tenga en cuenta las organizaciones de las potencias Inglaterra-Alemania-Italia-Rusia y otros países, en los cuales se ha creado el Cuerpo Unico de Aviación, suprimiendo las subdivisiones de terrestre o marítima. A este efecto y ante nuestra insuación, el señor Wagleta nos dice:

—Así lo creo, puesto que innumerables aviadores españoles tristes han cruzado el Atlántico, como también el inolvidable Durán.

Nos despedimos del Director de Aeronáutica, haciendo votos porque los proyectos que existen referente a la aviación española, se lleven a la realidad para dotar al país de una potencia aérea con arreglo a las necesidades actuales.

PRENSA-CUEVAS

«Un siglo de cristiandad en el Japón»

Por el Padre Constantino Bayle

La Cristiandad del Japón es como un milagro entre los milagros de la Historia eclesiástica. Por la rapidez asombrosa con que aquel pueblo, el más noble y despierto de Oriente, abrazó la fe llevada por San Francisco Javier y sus dos compañeros, también españoles; los campesinos y pescadores; por la furia de la persecución, que arrasó campo de tan halagadoras esperanzas; por el número de los mártires, centenares de miles, que iban a la cruz o a la hoguera vestidos de gala, como a una fiesta; por la maravilla, por nadie sospechada, de conservarse dos siglos el Cristianismo puro, sin Sacramentos, sin sacerdotes, sin ayuda humana, cuando ya la Cristiandad del Japón se miraba como un hecho pasado en la Historia, que no dejó otro rastro sino la gloriosa lista de sus confesores.

Al estudiar la labor evangelizadora de España, pocos reparan en este rincón; lo creen de otro pueblo. Y no obstante, española fué la epopeya, no total, pero sí en gran parte. Pues aunque la misión la inició Portugal y los galones de las quinias llevaron a Javier, y a la Asistencia portuguesa perteneció la provincia del Japón de la Compañía de Jesús, que fué la que más trabajó y consiguió en las conversiones, pero desde el siglo XVII, desde que arreció el empeño de los tiranos en matar la fe, Manila se convirtió en el centro de las expediciones de los religiosos españoles, franciscanos, dominicos, agustinos, y en lugar de refugio para los desterrados por su religión.

Los reyes de España y los Gobernadores de Filipinas tomaron a punto de honor, de honor cristiano, hacer cuanto estuviera de su parte para sosegar la tormenta o disminuir sus estragos con embajadas, con expediciones, con limosnas, con el envío disimulado de misioneros; hasta que la experiencia los desengañó de que el socorro de la Cristiandad era de todo punto imposible.

Sobre el Japón cristiano hay copiosa bibliografía, desde las Cartas de San Francisco Javier y sus sucesores, hasta los descubrimientos que cada día salen a la luz en los archivos públicos y privados de las Ordenes

Disminuye el paro

Desde diciembre del año de 1933 hasta el mes de abril próximo pasado han disminuido los parados en más de doscientos mil, según recientes manifestaciones del Ministro de Trabajo. Esta cifra considerable, arrebatada a una de las mayores plagas que nos trajo el desbarajuste socialista del bienio negro, es una de las más selocuentes refutaciones que puede oponerse a la política marxista entronizada después del triunfo, malogrado por ellos mismos, del 14 de abril.

Esa victoria pregonada por el señor Salmón viene a confirmar la fácil observación: la de que el orden y la tranquilidad son las mejores condiciones del trabajo, y que el día en que pudiera decirse que en España habían terminado los crímenes sociales, los atracos y todo fermento de peligro revolucionario, ese día el porbelma del paro habría dejado de existir. Porque la falta de trabajo no obedece en nuestro país a ningún fenómeno económico y postbélico, sino solamente a una razón política social, provocada, para mayor "inri"

nes religiosas. Cada una de ellas pone laudable diligencia en publicar las relaciones de sus mártires y misioneros y aumentan sin cesar los libros, folletos y artículos sobre los albores, esplendor y ocaso de aquella Cristiandad.

El autor del presente tomo ha buscado en ese inmenso material las noticias con juicio sereno y diligencia amorosa. Consteñido a ceñirse a un marco demasiado angosto, por necesidad desflora muchos aspectos y cercena episodios interesantísimos. Mas ha procurado que el conjunto sea completo; esto es, que refleje fielmente las diversas fases de la tragedia espantosa de un millón de cristianos barridos del mundo en poco más de treinta años.

Tragedia que hoy vuelve a sonrosar sus páginas con primicias que hacen esperar el cumplimiento estable de las magníficas esperanzas que el Apóstol navarro puso en el pueblo japonés.

de los socialistas, por los mismos que dicen a sí propios defensores del obrero.

Así, pues, esa notable cifra de trabajadores que dejan de ser parados es el mejor argumento que puede utilizarse contra aquella serie de cínicos que, al erigirse en amparadores del trabajo ajeno, no fué por amor a los demás, sino para hacer posible su ideal egoísta de vivir espléndidamente sin trabajar.

Pero hoy no nos interesa tanto hacer resaltar la conducta de esos falaces tutores de la clase trabajadora, como alentar al Gobierno en la prosecución de la obra emprendida en socorro del trabajador. Es un empeño patriótico y cristiano, del cual depende asimismo el porvenir político social de nuestra Patria. Decimos que interesa socorrer al obrero parado; en primer lugar, por razones de cristianismo práctico, y en ellas no necesitaremos insistir. Pero además, en vispera de unas elecciones, mejor que los discursos, más o menos razonadas, en los que se demuestre a los auditorios el incumplimiento por parte de las izquierdas de todas sus anteriores promesas electorales, será poder decir a esas grandes masas de hambrientos, elaboradas por los egoísmos socialistas de los Prietos y de los Largos Caballeros, que en las horas trágicas de aflicción, cuando los hijos pedían pan sin que hubiera ningún apóstol socialista que se lo proporcionase, fueron las derechas quienes con medidas eficaces e impregnadas de sentido cristiano, llevaron un poco de calor a aquellos organismos familiares. El problema del paro, o reconocemos, no puede resolverse en un solo día; porque la catástrofe, como la ceniza, se produce en un momento, y la restauración, como la selva, en mucho tiempo. Sin embargo, bien está que el ministro del Trabajo dé a conocer a la opinión esos avances de solución de uno de los problemas más agudos heredados del catastrófico bienio, porque las multitudes suelen estar siempre ansiosas de obras eficaces.

RODRIGO DE ARRIAGA

Mañana publicareros "JUVENTUD" Página de la Juventud Masculina de A. C.

XXIII

JEROMIN

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

bellos blancos muy descuidados. Venía en una mula blanca encapazonada, envuelto en un gran ropón morado sobre su hábito dominicano y un pallo encima muy arrugado, con un pectoral riquísimo, regalo de María de Tudor, la Reina de Inglaterra. Siguió hacia Cuacos a inmensa comitiva de Arzobispo, y apeóse él solo en Yuste con Fr. Pedro de Sotomayor y Fr. Diego Jiménez, dominicos, que le acompañaban. Llegóse el Arzobispo hasta el lecho del Emperador, y allí se puso de rodillas y le besó la mano. Miróle largo rato el moribundo sin decirle nada, y luego el Arzobispo había dejado en Flandes: mas a las pocas palabras atajósele bruscamente el Emperador mandándole ir a descansar en su posada. Recelaba Carlos del Arzobispo, pues habían llegado ya a sus oídos aquellas primeras sospechas de herejía que dieron muy en breve en prisión durísima con aquel desdichado anciano, tan perseguido por unos,

tan defendido por otros y tan discutido por todos hasta el día de hoy.

Fuése, pues, el Arzobispo a Cuacos a comer en casa de Luis Quijada, donde doña Magdalena le aguardaba. La gravedad del Emperador mantenía en la aldea excitación inmensa: hallábase en la calle el vecindario entero formando largo cordón desde Yuste hasta la iglesia del lugar, donde continuamente se hacían rogativas ante el Santísimo Sacramento. Doña Magdalena y Jeromín no descansaban: desde el amanecer iban y venían sin cesar mensajeros a Yuste para traer noticias; y desde aquella misma hora iba y venía también la noble dama desde el oratorio donde rezaba y lloraba, al estrado donde recibía las noticias y daba disposiciones para la llegada del Arzobispo, que de un momento a otro esperaba. Jeromín por su parte, nervioso, azorado, sin poder estar en un momento quieto, sentía unas veces grandes impetus de llorar, otras de

encerrarse en el oratorio para rezar con doña Magdalena, y no pocas de lanzarse por el camino de Yuste y llegar aunque fuera a viva fuerza a la cámara del Emperador para contemplar una vez más aquel pálido rostro, engarzado como en marco de plata en su nevada barba. Nunca había visto el muchacho escenas de muerte, ni aun oído referir otras que las del campo de batalla, y parecía que morir tan grande Emperador en una cama, era como matarle a traición, y que para aniquilar tan grande existencia serían necesarios rayos, truenos, centellas; que los elementos todos luchasen entre sí, y se desquiciara y gimiese el orbe entero.

A las cuatro mandó el Arzobispo disponer su comitiva para volver de nuevo a Yuste, y entonces ocurriosele a Jeromín una idea... Sin decir una palabra a nadie ensilló él mismo su mulita romana y fuése al monasterio entre la comitiva del Arzobispo. A nadie extrañó allí su presencia, pues teníanle todos por el paje de honor de Luis uijada, y sin oposición ninguna llegó hasta la enlutada cámara vecina a la alcoba en que el Emperador agonizaba. Hallábase allí varios religiosos muy graves: el Comendador mayor don Juan de Avila, el Conde de Oropesa, don Francisco de Toledo, su hermano, y

don Diego de Toledo, tío de ambos. Acudió Luis Quijada a la entrada del Arzobispo, y encontróse con Jeromín cara a cara. El gran corazón del mayordomo pareció subirle hasta la garganta al verle, y aun llegaron a humedecerse los ojos del viejo soldado... Con grande amor y caridad acercóse al espantado niño y arrastróle suavemente fuera de la cámara, suplicándole con ternura que parecía empapada en lágrimas, que volviese a Cuacos al lado de doña Magdalena... Obedeció el muchacho sin repicar palabra, con la cabeza baja y los brazos caídos, lanzando al salir una mirada ansiosa a la cámara, en que agonizaba su hroe... No vio nada: caían a plano las negras cortinas y por la entreabierta juntura divisábanse tan solo los pies del enorme lecho, y encima el bulto de unas piernas agarradas casi, inmóviles bajo un ligero tafetán negro. El fatigoso estertor del moribundo llegó, sí, a sus oídos.

Entró Jeromín en Cuacos abatido en extremo, y encontró a doña Magdalena en su oratorio, rezando una y otra vez con sus dueñas y criadas las preces de los agonizantes. Arrojóse en un rincón entre ellos y así se estuvo quieto horas y horas: rendíale ya a las diez el sueño, invencible amigo de los niños, y obligóle doña Magdalena a echarse vestido

en su propia cama de ella, prometiendo despertarle en el momento supremo. Sentóse la señora a la cabecera, reclinada en el mismo lecho, dentro de las cortinas, y púsose a rezar el rosario.

Dormía Jeromín inquieto, con afligida expresión pintada en la pálida carita: a veces levantaban su pecho nerviosos suspiros. Mirábase dormir doña Magdalena inquieta también y extrañada. De repente cruzó su mente por vez primera una vivísima sospecha. Interrumpió su rezo: miró ávidamente al niño; inclinóse sobre él como para besarle en la frente, y besóle al fin la manita que yacía a lo largo de su cuerpo...

En aquel momento la campana mayor de Yuste dejó escapar el silencio de la noche un lúgubre tañido... Incorporóse doña Magdalena espantada y tendió el cuello como para escuchar, con las manos cruzadas en lo alto... Sonó otra camparada y luego otra... No había duda: era el toque de agonía... Doña Magdalena titubeó un momento; mas decidióse al fin y despertó suavemente al niño. Agarrósele éste al cuello preguntando muy bajo:

—¿Ha muerto?... ¿Ha muerto?... —Rezad, hijo, rezad; contestóle ella.

Y rezaron los dos abrazados el (Continuará).

Año XI

La situ

La liberaci bre. Estos so las mujeres o "dictadura de nos un instan reivindicacion

Lenin, en tico tiende a sin partido; r toda la edifi

Y esta con los Ríos, el h en su obra " "Pregunté za del hotel-

desabrigada, ruso, "que no aldea, ni unap ban 40 rublos mercado clan quiritras".

Sin duda, minia".

Pero vaya vista "Les no pleadas en la con un número 45'63 por 100 600.796 traba subido su nú cuenta que e madas de fue

Pero no s propias de su soluta del ho "las profesio tornero, etc.,

"El hecho de la industr lista: edbe-ser lista. Tales s

Pero no e jer y el hom minero, sino de choque. S jo gratuito a no participa mo no se det noticia:

"En la en gicas, 54 por les, 59 por 10 día".

Pero hay seguida por no a la muj te los primer esas excepcio

Como col "el salario d sea: el inhum Esa es la mos en qué tado, en las

Y lap rete traer carbón, tillo para for Este es el a la verdade gar y compa

Lea

